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Albertirsai

HÍRADÓ
MINDENSZENTEK HAVÁBAN
Az emlékezés ünnepe

Több mint ezer évvel ezelőtt Szent Odilon, a clunyi 
apátság elöljárója arra kérte a bencés apátság szerzete-
seit, hogy mindszentek másnapján „imádkozzanak kü-
lönös buzgósággal az elhunytakért”. A clunyi apátságból 
kiindulva lassanként elterjedt a halottakról való megem-
lékezés szokása, mindenszentek napjának a jelentősége 
pedig „elsorvadt”, mára a két ün-
nep hagyományai összemosódtak. 
A mindszentek ünnepének kezdetei 
a 4. századba nyúlnak. Szent Efrém 
szíriai egyházatya (373-ban hunyt 
el) és Aranyszájú Szent János (szü-
letett 407-ben) már tud a minden-
szentek ünnepéről, melyet május 
13-án, illetve a pünkösd utáni első 
vasárnap ültek meg. E vasárnap 
neve a görög egyházban ma is a 
szentek vasárnapja. Nyugaton 609-
ben tűnik föl először ez az ünnep, 
mikor május 13-án a „Szűz Mária, 
Vértanúk Boldogasszonya és min-
den vértanúk” tiszteletére avatják 
föl a római Pantheont. Nemcsak 
vértanúkat, hanem valóban minden 
szentet november 1-jén Írországban 
és Angliában kezdtek ünnepelni a 
700-as években, és ez az ünnep ha-
marosan általános lett. A november 
2-ai halottak napja azonban Szent 
Odilon clunyi apáttól (962-1048) ered, aki 998-ban kiadott 
rendeletben emléknapul bevezette minden bencésházba. 
Hamarosan a bencés renden kívül is megülték, a XII. és 
XIII. században egész Európában elterjedt, s a XIV. század 
elejétől Róma is átvette. Mindkét napot számos hiedelem 
övezi. A néphit szerint ilyenkor hazalátogatnak a halottak, 
ezért régen sokfelé számukra is megterítettek, kenyeret, 
sót, vizet tettek az asztalra. Egyes vidékeken a temetőbe 

vitték ki az ételt, és a sírokra helyeztek belőle, a maradé-
kot pedig a koldusoknak osztották szét. Szeged környékén 
„Mindenszentek kalácsa”, „kóduskalács” néven üres kalá-
csot ajándékoztak a szegényeknek. Sokfelé úgy tartották, 
hogy a mindenszentek és halottak napja közti éjszakán a 
halottak miséznek a templomban, és amíg a harang szól, 
a holtak hazalátogatnak. Ezért minden helyiségben lám-

pát gyújtottak, hogy az elhunytak eligazodjanak a házban. 
Erre a hétre munkatilalom is vonatkozott. Nem volt sza-
bad mosni, meszelni, a földeken dolgozni, mert mindez 
bajt hozhat a ház népére. E hiedelmek már kiveszőben 
vannak, de mindkét nap a városokban és falvakban ma is 
egyaránt a halottakra való emlékezés ünnepe. Ilyenkor 
benépesülnek a temetők, s a virággal borított hantokat 
körülállják a hozzátartozók.� (internetes gyűjtés alapján)
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RENDŐRSÉGI HÍREK
Ismeretlen tettesek éjsza-

kai órákban három alkalom-
mal követtek el bűncselek-
ményt, amikor Albertirsa, 

Dánosi úton lévő üzemi terület alumínium 
kerítésének 66 méteres szakaszát elbontot-
ták és eltulajdonították, Albertirsa, Bicskei út 
melletti bekerített műhelybe kerítés kivágás, 
ablak kifeszítés módszerével behatoltak és 
onnét gépkocsi alkatrészeket tulajdonítottak 
el, a Somogyi Béla utcában lévő egyik köz-
üzem  helységébe hatoltak be és füstcsövet 
és műszerésztáskát tulajdonítottak el. Két 
alkalommal tulajdonítottak el gépkocsiból 
értéket a nappali órákban Albertirsa Koltói 
Anna utcában, amikor táskát, mobil telefont, 
egyéb értéktárgyakat és iratokat tulajdoní-
tottak el, Albertirsa, Sport utcai parkolóban 
gépkocsi zárját törték fel a feltehetően kül-
földi rendszámú gk-val közlekedő  ismeretlen 
személyek, és egy táskát tulajdonítottak el a 
benne lévő készpénzzel, iratokkal, és egyéb 
értéktárgyakkal. Nappali órákban Albertirsa, 
Pesti úton lévő általános iskolában egy isme-
retlen tettes pénztárcát tulajdonított el ira-
tokkal, étkezési utalvánnyal és készpénzzel. 
A délutáni órákban a TESCO bevásárló köz-
pont kerékpár tárolójából ismeretlen tettes 
lezáratlan Alfa Centauri EB-008 típusú elekt-
romos kerékpárt tulajdonított el. Két alka-
lommal történt betörés családi házba: Éjfél 
körüli időben Albertirsa, Pesti úton lévő csa-
ládi házba ajtóbefeszítéssel ismeretlen tettes 

behatolt és onnan válltáskát tulajdonított el 
a benne lévő iratokkal, 1 db 18 karátos szé-
les vastag aranygyűrűvel, 1 db görög kísérő 
aranygyűrűvel, 1 db 14 karátos 30 cm hosszú 
fehér gyönggyel ellátott arany nyaklánccal 
és készpénzzel. Éjszakai órákban Albertirsa, 
Köztársaság utcában lévő vendéglőben isme-
retlen tettes a fogasra felakasztott, őrizetle-
nül hagyott táskából pénztárcát, iratokat és 
Sharp DX 17 típusú mobiltelefont tulajdoní-
tott el, azonos időben egy ismeretlen tettes 
ezen vendéglőből egy táskát tulajdonított el 
iratokkal. Éjszakai órákban Albertirsa, Erkel 
Ferenc utcában egy lakóházba betöréssel ju-
tott be az ismeretlen tettes, és pálinkát lopott 
el. Délutáni órákban Albertirsa, Mikebudai 
úton ismét idős személy sérelmére követ-
tek el bűncselekményt, amikor az ismeret-
len tettes közüzem megbízottjának adta ki 
magát, így jutott be a lakásba, és készpénzt 
tulajdonított el. Az ünnepek közeledtével 
ismételten felhívnánk a lakosok figyelmét, 
hogy a fenti bűncselekményekből tanulva, 
szórakozó helyen őrizetlenül ne hagyják ér-
tékeiket! Parkoló gépkocsiban se hagyjanak 
látható helyen értéket, vagy olyan tárgyat, 
amiről az esetleges elkövetők feltételezhetik, 
hogy értékes! A szomszédban lakó idősekre 
figyeljünk oda, és idegen személyek érkezé-
sekor érdeklődjünk, hogy kell-e segítség vagy 
értesítsék-e a rendőrséget! Hívjuk fel figyel-
müket, hogy idegen személyt semmilyen 
ürüggyel (segélyosztás, visszafizetés, villany 

vagy gázóra leolvasás) ne engedjenek be a 
lakásukba! Valamint javasoljuk az ingatlanok 
riasztó és kamera rendszerrel történő felsze-
relését, mert már nem csak éjszakai időszak 
a jellemző az elkövetésre, egyre gyakrabban 
történik olyankor bűncselekmény, amikor 
a lakók otthon vannak. Egyben kérjük a la-
kosok segítségét, hogy amennyiben a fenti 
bűncselekményekkel kapcsolatban bármilyen 
információval rendelkeznek, úgy értesítsenek 
a 06-20/9739-021 Albertirsai Rendőrőrs jár-
őr telefonján vagy az Albertirsai Rendőrőrs 
06-53/370-007 kapcsolási számú telefonján. 
Amennyiben bűncselekményre utaló körül-
ményt tapasztalnak, úgy kérem soron kívül 
értesítsék az Albertirsai Rendőrőrs járőreit 
(06-20/9739-021), és a gépkocsival közleke-
dő személyek rendszámát jegyezzék fel, ezzel 
is segítsék a bűncselekmények felderítését.

Tisztelt Olvasók!
Az elmúlt hónapok során egyre több 

olyan jellegű írást kellett fogadnom 
más-más személyek tollából, amelyben 
már vitatható volt az, hogy a szemé-
lyeskedés a közérdek rovására megy-e 
vagy sem, illetve az, hogy ezeket va-
lójában nekem kellene közzétennem 
az Albertirsai Híradó hasábjain. Úgy 
érzem, a helyi lapnak az alapvető fel-
adata az, hogy igyekezzen minél több 
közéleti eseményről, a város életét 
meghatározó döntésről, sikerről vagy 
sikertelenségről kellő objektivitással 
a lehetőségeihez mérten beszámolni, 
megőrizve – ahol ez felmerülhet – a 
politikai egyensúlyt. Emellett, amen�-
nyire erre lehetőségem van, teret kell 
adnom a helyi kultúrának és sportnak, 
és ha még van rá kapacitásom, esetleg 
egy-egy tartalmasabb tudományos, 
kulturális értekezéssel színesíthetem a 
lap oldalain megjelenő tartalmat. 

Ennek tükrében jelzem, hogy az 
alapvetően ellenőrizhetetlen hivatko-
zású, kimondottan személyes tartal-
mú írásokat nem áll szándékomban 
megjelentetni a jövőben. Ez természe-
tesen nem jelenti azt, hogy közérde-
kű, a település életében meghatározó 
fontosságú, vagy vonatkozású írások 
ne kapnának helyet. Ha ezekben szó-
líttatik meg bárki, ott természetesen 
biztosítom még az adott lapszámban a 
válaszadás lehetőségét.

Solymosi László főszerkesztő
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THÖKÖLY-BOGLÁRKA

Albertirsa belterületi útjainak több 
mint kilencven százaléka burkolt. Olyan 
arány ez, amivel a honi kisvárosok nagy 
többsége igen elégedett lenne. Ám az em-
lített mérték aligha vigasztalja azokat a 
lakótársainkat, akik manapság is földút 
mellett lakva, naponta elszenvedik annak 
összes hátrányát. Emiatt önkormányza-
tunk kötelességének tartom, hogy pár 
esztendőn belül valamennyi belterületi 
utunkra építsen szilárd burkolatot. Ebbe 
a feladatsorba illeszkedik az a most zaj-
ló beruházás, amelynek során a Thököly 
és a Boglárka utca kap aszfalt borítást. 
Az építkezést egy eredményes pályázati 
szereplés tette lehetővé, amelynek segít-
ségével 61.391.750 forint támogatásban 
részesültünk. A kivitelezést (melynek 
során összesen 4860 m2 aszfalt út, 1450 

folyóméter árok és 1720 folyóméter járda 
épül) közbeszerzési pályázaton történt ki-
választás alapján, a GILDEX Kft. végzi. A 
befejezés határnapja: november 30.

SZEPTEMBERI LEVÉL
„Szeptember 23-án tanulságos levél 

érkezett a Polgármesteri Hivatalba. Az 
Országos Környezetvédelmi, Természet-
védelmi és Vízügyi Felügyelőség határo-
zatát tartalmazza. Megtudhatjuk belőle, 
hogy a Főfelügyelőség megsemmisíti 
az első fokon eljáró környezetvédelmi 
hatóság (Felügyelőség) azon határoza-
tát, amely alapján el kellett volna bon-
tanunk a frissen felépített sportközpont 
Gerje felőli kerítését és futópályáját. 
Akár fellélegezhetnék: végre győzött az 
igazság. Itt és most a jövő építése nyert, 
a jelen rombolási szándéka vereséget 
szenvedett. A Főfelügyelőség oldalakon 
keresztül, részletesen indokol. Íme né-

ELSŐ KÉZBŐL
önmagát természetvédőnek mondó 
szervezet, bíróságnál megtámadta az 
Országos Környezetvédelmi, Termé-
szetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőség 
határozatát. Úgy látszik, megint baj 
van az unkák körül... Azt feltételezni 
se merem, hogy néhány ember irigyli 
Albertirsa sikereit.

BÖLCSI
Növekszik, alakul a város. Öröm ez. 

Gyarapodik a lélekszámunk, s ezen belül 
egyre több a gyermek. Ez is pozitívum. 
Ugyanakkor, az emelkedő létszám, nö-
vekvő igényeket teremt. Ez pedig ter-
mészetes dolog. Csak éppen nem mindig 
könnyű az így szaporodó szükségleteket 
kielégíteni. Öt-hat esztendővel ezelőtt 
jól látható volt, hogy Albertirsa számára 
a következő időszak egyik legnagyobb 
kihívását a gyermekintézmények befo-
gadóképessége és állapota jelenti. Ezért 
pályáztunk 2005-ben a Tessedik Iskola 
központi (Győzelem úti) épületének bő-
vítésére és korszerűsítésére. 2006-ban 
elkészült a munka, s azt mondhattuk: 
Albertirsán az általános iskolai okta-
tás területén belátható időn belül nem 
lesznek elhelyezési gondjaink. Később 
telket bővítettünk az Ady Endre utcá-
ban, hogy a régóta áhított Újtelepi Óvo-
da megépítésére is pályázatot nyújthas-
sunk be. Ez is sikerült, s így idén ősszel 
megkezdődhetett a munka a csodaszép, 
korszerű, új oviban. Ekkor azt mond-
hattuk, hogy Albertirsán belátható időn 
belül az óvodai foglalkoztatás területén 
se lesznek elhelyezési gondjaink. Tavaly 
újabb pályázatot írtunk. A cél ezúttal a 
Baba utcai bölcsőde negyven férőhelyes-
re történő (vissza)bővítése és felújítása, 
korszerűsítése volt. Idén október elején, 
a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség ezt a 
pályázatunkat is eredményesnek minő-
sítette. Így minden akadály elhárult az 
elől, hogy 2010 őszére bölcsődénk negy-
ven apró csemetét legyen képes egy idő-
ben, ugyanakkor minden igényt kielégítő 
körülmények között fogadni. Ezért egy 
éven belül azt mondhatjuk: Albertirsán 
belátható időn belül minden általános 
iskolás, óvodás és bölcsődés gyermeket 
jó körülmények között helyezhetünk el 
városi intézményeinkben. Emiatt külö-
nösen nagy a jelentősége a legújabb pá-
lyázati sikernek.

hány idézet ebből: – az ... „előforduló 
közösségi jelentőségű fajok és élőhe-
lyek fennmaradása, valamint a Gerje 
patak mentén húzódó ökológiai folyosó 
átjárhatósága, a tervezés és kivitelezés 
szakaszaiban egyaránt biztosítható volt. 
A sportpálya kialakítása a Natura 2000 
terület jelölési céljaival, fenntartásával 
nem ellentétes, az ötven méteres védő-
zóna, természetvédelmi funkcióját ké-
pes ellátni.”

– „A korábbi szakhatósági eljárás so-
rán a Felügyelőség … a tervezett kerítés, 
sportpálya ellen kifogást nem emelt.” - „A 
Natura 2000 terület jelölő fajaira és élő-
helyére vonatkozóan, a Duna-Ipoly Nem-
zeti Park Igazgatóság ... nem állapított 
meg veszélyeztető hatást, illetve a léte-
sítmény megvalósítását nem kifogásolta.” 
– „a megvalósult létesítmény, a korábbi 
egyeztetések szerint meghatározottaknak 
került kivitelezésre, a védőtávolságot a 
természetvédelmi kezelő által meghatá-
rozott patak tengelytávtól mérve.”

– a visszabontást „élővilág-védelmi 
szakmai indokok nem támasztják alá.”

– „az építmények eltávolítására köte-
lezés nem indokolt és természetvédelmi 
szempontból nem szükségszerű.”

A Főfelügyelőség álláspontja tehát 
egyértelmű. Sportközpontunk szabály-
szerűen épült , és nem károsítja a ter-
mészetet. Semmi okunk azonban hátra-
dőlni, megnyugodni. Hiszen ha ennek a 
beruházásnak a részeként néhány ember 
elérhette, hogy a szabályosan megterve-
zett, egyszerű locsolókút megfúrására 
(Albertirsán, úgy két-háromezer hasonló 
lehet) tíz hónap alatt kapjunk engedélyt, 
ha a tavaly decemberi átadás után kilenc 
hónappal tűnik biztosnak, hogy nem kell 
lebontanunk a Sportközpontot, nos ak-
kor sok minden megtörténhet még. Ki-ki 
elgondolkodhat rajta, mennyivel előbbre 
tartanánk, ha ilyen kreált „műbalhék” 
helyett valamennyien összefognánk 
Albertirsáért.”

Tisztelt Olvasó!
A fenti írás technikai okok miatt nem 

került be a Híradó októberi számába. 
Azóta eltelt egy hónap, és záró gondola-
ta sajnos indokoltnak bizonyult. Ez idő 
alatt ugyanis a Dolina Zöld Kör nevű, Folytatás a következő oldalon >>
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Annak ellenére, hogy ebben a hó-
napban rendes ülést nem tartott az 
albertirsai képviselő-testület, rendkívüli 
összejövetelekben mégsem volt hiány. Az 
elsőre október 1-jén került sor, amikor 
négy fontos kérdést vettek sürgősséggel 
napirendre. Először a település földút-
jainak zúzott kővel történő ellátásáról 
kellett dönteniük. Az Albertirsa – Pilis 
közötti pályatest felújítása során kikerülő 
rostaljból 2000 m3 zúzott követ sikerült 
a városnak megvásárolnia. A tárgyalandó 
napirendi pontban két alternatívát dol-
goztak ki a zúzalék lehetséges felhasz-
nálására. Az első verzióban 10, a másik 
elképzelés szerint 14 utcára kerülhet a 
képviselők döntésének függvényében 
anyag kihelyezésre. Tóth Sándor, a Város-
fejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 
elnöke szerint az A-változat tartalmilag 
és minőségileg jobb, ennek ellenére a bi-
zottság a B-változatot támogatta, ebben 
– Tóth Sándor szerint – nehezebb ellen-
őrizni a 10, 30 és 50%-os felhasználást. 
Dr. Kiss Tibor a Jogi-, Ügyrendi Bizottság 
döntését ismertette, ebben egy új verzi-
ót terjesztett elő. Ez a B-változatot an�-
nyiban módosította, hogy a Vasvári Pál 

utcából 80 m3-t a Kakasi dűlőbe csopor-
tosítanának át, és ide terítenék az eredeti 
mennyiségből a felosztás után fennma-
radt 80 m3-t is. Dávid István szerint na-
gyon kevés a zúzott kő, a részleges fel-
újítással sajnos csak átmenetileg tudják 
megoldani a problémát. Hangsúlyozta 
azt is a képviselő, hogy a terített felü-
letekre 2 éven belül aszfalt réteget kell 
rakni, ellenkező esetben a munka feles-
legessé válik. Dávid István a B-változatot 
támogatta. Major Judit alpolgármester 
is a B-változat mellett érvelt. A testü-
let végül 13 igennel, 2 tartózkodással a 
B-változatot fogadta el. Ez alapján a Re-
formátus temető dűlő 350 méteres szaka-
szán, a Viola utca 200 méteres szakaszán, 
a 3604. helyrajzi számú dűlő 220 méte-
res szakaszán, a Kender utca 200 méte-
res szakaszán, és az Árok utca 180 mé-
teres szakaszán végeznek teljes javítást. 
A Szellő és a Margaréta utcánban 50%-
os, a Pacsirta és a Damjanich utcákban 
30%-os, a Vasvári Pál, Vágóhíd utcákban 
25%-os, a Fa-Co dűlőben 20%-os, míg a 
4292. helyrajzi számú dűlőben 10%-os 
felújításra nyílik lehetőség a megvásárolt 
zúzalékból. Ezt követően került terítékre 

az Integrált Városfejlesztési Stratégia és 
az Előzetes Akcióterületi Terv készítésé-
nek kérdése. Ezeknek az anyagoknak a 
megléte ma már több, a város számára 
fontos, uniós pályázatnál feltétel. Ilyen 
például egy városközpont kialakításá-
ra kiírt pályázat, amelyben maximum 
85%-os támogatást nyerhet el a város egy 
sikeres projekt esetén. Az anyagok elké-
szítése előzetes becslések alapján nettó 5 
millió forintjába kerül majd a városnak. 
Lebanov József arra kért választ, hogy az 
előzetes árajánlatok között milyen ös�-
szegek szerepeltek? Fazekas László jelez-
te, hogy 4 és 10 millió között voltak az 
ajánlatok, ezek alapján becsülték 5 milli-
óra a lehetséges költségeket. Bár többen 
fogalmaztak meg aggályokat a kérdéssel 
kapcsolatban, ennek ellenére 12 igen, 1 
nem és 1 tartózkodás mellett elfogadták 
az előterjesztést. Ezt követően döntöttek 
a Piac téren lévő cipészüzlet bérleti szer-
ződésének a meghosszabbításáról. Mivel 
a város sikeresen szerepelt az Államre-
form Operatív Program keretében kiírt, 
polgármesteri hivatalok szervezetfejlesz-

Folytatás az előző oldalról

Folytatás a következő oldalon >>

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET OKTÓBERI ÜLÉSEIRŐL

IVS

A címben szereplő furcsa betűegyüttes 
az „Integrált Városfejlesztési Stratégia” 
kifejezést takarja. Így, végig kiírva már 
sokat elárul a név. Olyan dokumentu-
mot érthetünk alatta, amely mérlegeli 
egy adott település hosszú távú straté-
giai fejlesztésének lehetséges irányait, 
hangsúlyait, s mindezt, összefüggéseket 
feltárva (integráltan) teszi. A jövőben 
több olyan európai unós pályázat meg-
jelenése várható, amelynek előfeltétele 
az IVS megléte. Itt és most máris meg-
született egy ilyen kiírás. Ez a konkrét 
lehetőség városközpontok rehabilitáci-
ójáról, fejlesztéséről szól. Azt az esélyt 
adja meg számunkra, amelyre régóta 
vártunk. Mivel Albertirsa két település 
„frigyéből” jött létre, nincs igazi, mar-
káns központja, olyan, többfunkciós fő-
tere, amely az európai kisvárosok majd 
mindegyikében megtalálható. Márpedig 

szükség van ilyen centrumra, hiszen az, 
szolgáltatási kínálatának sokszínűségé-
vel, szerencsés esetben nyitottságával, 
sajátos hangulatával, valóságos közös-
ségformáló erőt jelenthet. Olyat, aminek 
a segítségével az adott település emel-
kedhet, előrehaladhat. Emiatt tartom 
szükségszerűnek, hogy Albertirsa elin-
duljon ezen a pályázaton. Ha pedig pozi-
tívan döntünk a részvételünkről, akkor 
meg kell alkotnunk a magunk IVS-ét. 
Néhány hetünk van csak erre a munká-
ra, de elvégezzük. Kiváló referenciákkal 
rendelkező, profi céget választottunk a 
munka összefogására. Képviselő-társa-
imtól konkrét javaslatokat kértem hos�-
szú távú fejlesztési irányainkra, hogy el-
képzeléseiket már most, a dokumentum 
megformálásának kezdetén figyelembe 
vehessük. Megpróbálok, megpróbálunk 
minden, véleményt formálni kívánó vá-
rosi polgárt megszólítani, hogy részese 
lehessen annak a közös gondolkodásnak, 
amelynek hatása reményeim szerint sok 
évtizedre szól. A lakótársaimhoz rövide-

sen eljuttatandó „Háromnegyed” című 
beszámolómban, valamint a november 
tizenhatodikai városfórumon ki-ki meg-
ismerheti véleménye közlésének lehet-
séges módozatait. 

PETŐFI UTCAI ÁROK
Sok olyan apró-cseprő dolog akad vá-

rosunk háza táján, amin régóta bosszan-
kodunk, ám a meghaladására, kiküszöbö-
lésére valami miatt sokáig nincs módunk. 
Ilyen (volt) a Petőfi és a Táncsics utca kö-
zött, a kertek találkozásánál futó nyílt víz-
elvezető árok. Ez az igencsak öreg „mű-
tárgy” az utóbbi másfél-két évtized során 
inkább bosszúságot okozott a környék la-
kóinak, semmint feladatát teljesítette vol-
na. Be-beszakadó, „vándorló” oldalai ke-
rítéseket rongáltak, döntöttek meg. Idén 
ősszel végre megoldottuk a lefedését. Az 
elvégzett munka teljes költsége 1.312.500 
forint. Ezután a csapadékvíz könnyebben 
és kártétel nélkül haladhat a Táncsics ut-
cai csatornába, majd onnan a Gerjébe.

Fazekas László polgármester
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tését célzó pályázaton, ezért sürgősség-
gel dönteniük kellett az adminisztratív 
és szakmai projekt-menedzsmentjének 
a felállításáról is az ülésen. Három céget 
kértek fel ajánlattételre, melyek közül az 
egyik mintegy 400 ezer forinttal kedve-
zőbb, mint az előzetes becslésekben sze-
repelt. A pályázat elszámolható összege 
közel 18 millió forint, ebből az igényelt 
támogatás kicsivel több, mint 16,5 millió 
forint, melyet a város el is nyert. Ez azt 
jelenti, hogy a felmerülő költségek 92%-a 
támogatásból valósulhat meg, a városnak 
mindössze 8%-ot kell biztosítania. A tes-
tület 11 igen, 2 nem és 2 tartózkodással 
elfogadta az előterjesztést. Egyebekben 
Szőke Károly a Bocskai utca 20-as számú 
épület udvarát borító gaz irtását kérte a 
várostól, emellett arra is felhívta a figyel-
met, hogy a Posta körüli parkok is elha-
nyagoltak, ezek rendezésére valamit sür-
gősen tenni kell. A városközpontban és 
a MÁV pályaudvar területén fokozottabb 
rendőri jelenlétet kért. Dr. Kiss Tibor újra 
felhívta a figyelmet a Dombi Dentál körü-
li problémákra, és sürgős megoldást kért 
a várostól. Fazekas László jelezte, hogy 
az Egészségbiztosítási Felügyelettől és az 
ÁNTSZ-től kértek állásfoglalást, a beérke-
ző anyagok után mindenképpen készül 
egy előterjesztés a kérdés rendezésére. 
Lebanov József a Sportpálya üzemelteté-
sének tapasztalatairól kért beszámolót a 
város vezetésétől, valamint afelől érdek-
lődött, hogy az edzőpálya mikor készül-
het el. A kérdésre Kovács Zoltánné dr., a 
település jegyzője válaszolt. A területen 
a korábbi telekmegosztási határozatot 
a Környezetvédelmi Felügyelőség sem-
misnek nyilvánította, mivel az építésügyi 
hatóság elfelejtette kikérni az illetékes 
szakhatóságok véleményét. Így most egy 
újabb telekmegosztási eljárást kell lefoly-

tatni a területen. Amíg ez nem történik 
meg, addig az edzőpályával semmit sem 
lehet kezdeni. A beszámoló a soron kö-
vetkező rendes ülésre várható. Fazekas 
László hozzátette, hogy a Dolina Zöld 
Kör bejelentései nyomán a Környezetvé-
delmi Hatóság vizsgálta a sportpálya kerí-
tésének és a futópályájának elhelyezését, 
majd kötelezte az önkormányzatot arra, 
hogy az 50 méteres hatósávon belül eső 
részeket, annak ellenére, hogy a területre 
jogerős használatbavételi engedély van, 
december 31-ig bontsa el. Ezt a határoza-
tot a város megfellebbezte, és az Országos 
Környezetvédelmi Főfelügyelőség a fel-
lebbezésnek helyt adott, így szerencsére 
a kerítés és futópálya is megmaradhat az 
eredeti helyén. Az ügy még persze nem 
zárult le, hiszen a bejelentő előtt a bíró-
sági út még nyitva áll. 

A következő rendkívüli ülésre október 
20-án került sor. Itt az október 1-jei ülés 
döntése alapján meghirdetett IVS tervek 
elkészítésére kiírt közbeszerzési eljárás 
eredményének a vitája került először a 
grémium elé. Mivel a kérdés az önkor-
mányzat gazdasági érdekeit sértette vol-
na, így zárt ülésen folytatták le a vitát. 
A döntést természetesen nyilvánosságra 
hozták, mely alapján az ÉrtékTérkép Gaz-
dasági Tervező és Tanácsadó Kft-t bízták 
meg a három pályázó közül a dokumen-
tumok elkészítésével nettó 4,2 millióért. 
Ezt követően nyílt ülésen döntöttek arról, 
hogy a korábban leköszönt Magócsi Lász-
ló helyett, a Tessedik Sámuel Általános Is-
kola jelenleg megbízott igazgatóját, Ádám 
Ildikót választják meg a közétkeztetésre 
kiírt közbeszerzési eljárás bíráló bizottsá-
gának tagjává. 

Az októberi munka 30-án egy újabb 
rendkívüli üléssel zárult. A testületi 
döntés értelmében először zárt ülé-
sen tárgyaltak meg három pályázatot. 
Ezek közül az iskolavédőnői állásra ki-

írt pályázaton Dr. Fógelné Jóga Andreát 
választották meg az állásra, a laboras�-
szisztensi munkával továbbra is Laka-
tos Lászlónét bízták meg, és eredményt 
hirdettek a közétkeztetés tárgyában kiírt 
közbeszerzési pályázaton is. Ennek ér-
telmében 2009. november 16-tól, három 
évre a TS Gastro Kft-t bízzák meg a fel-
adat ellátásával. Egyhangúlag támogatta 
a testület, már nyílt ülésen azt, hogy a 
Somogyi Béla utcát a Bocskai utcával 
összekötő kis szakaszt ezentúl Árok utcá-
nak nevezzék, és támogatták azt is, hogy 
a Szociális Segítőház elindulhasson a 
Magyar Honvédség feleslegessé nyilvání-
tott használt, de részben vagy egészben 
felújítható tárgyainak átruházására kiírt 
pályázaton. Egyebekben Nagy László a 
fürdő területén, a kerítés mellett elhe-
lyezett anyagok sorsával kapcsolatban 
kért felvilágosítást. Fazekas László je-
lezte, hogy az úttörmeléket és földet a 
földutak felújításánál töltésagyagként 
hasznosítja majd a város, a nyesedékeket 
pedig hamarosan felapríttatják. Többen, 
így Sági Józsefné és Szőke Károly is jel-
zett csapadékelvezetési, vagy útkarban-
tartási feladatokat a körzetéből. Szőke 
Károly abban is segítséget kért, hogy a 
város próbálja elérni a közútkezelőnél a 
Pesti út kátyúinak rendbetételét. Major 
Judit a város életében meghatározó sze-
mélyiségek sírjainak a rendbetételét kér-
te a várostól, Lebanov József pedig arra 
kért választ, hogy a Népjóléti Bizottság 
miért nem döntött a tűzifapályázatoknál. 
Mint azt Dr. Pécsi Angéla, a bizottság el-
nöke jelezte, a gondot az jelentette, hogy 
a közel 130-150 főre elegendő fára 250 
pályázat érkezett. A jelenlegi formában 
ők nem tudtak volna igazságot tenni, az 
árnyaltabb döntéshez nem volt elegendő 
háttéranyaguk, így a döntés jogát vissza-
utalták a polgármesterhez.

S.L.

Folytatás az előző oldalról

MEGHÍVÓ
Értesítek minden kedves érdeklődő 

 albertirsai polgárt, hogy 
 2009. november 16-án (hétfőn) 18 órai kezdettel 

VÁROSFÓRUMOT 
tartunk a Művelődési Házban. 

A fórum témája: aktuális várospolitikai kérdések. A 
Képviselő-testület nevében:
Fazekas László polgármester

FELHÍVÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a 

nőgyógyászati szakrendelés 
2009. október 15-től 2010. január 3-ig 

szünetel.

Albertirsa Város 
Polgármesteri Hivatala
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JUBILÁLT A MŰVELŐDÉSI HÁZ
40 ÉV A KULTÚRÁÉRT

A Móra Ferenc Művelődési Ház idén 
ünnepli fennállásának 40. évfordulóját. 
Az épület az 1800-as években épült. A 
Revuczky-féle Vendégfogadóból az ál-
lamosítások után 1951-ben jött létre a 
kultúrotthon, melyben műkedvelő elő-
adásokat, bálokat tartottak. Az intézmény 
átépítése 1969. november 16-án feje-
ződött be, azóta a jelenlegi állapotában 
működik. Az elmúlt 40 év során pályázati 
segítséggel több lépcsőben történt korsze-
rűsítése, felújítása (fűtés, külső homlok-
zat, valamint belső átalakítások, villamos 
hálózat-, és technikakorszerűsítés), így 
ma már városias külsővel fogadja a láto-
gatókat. 1950-től az első igazgató Kocsis 
Lajos magyar – történelem szakos tanár 
volt. Később a tevékenységi kör filmvetí-
téssel bővült, mely Pánczél Ferenc igaz-
gató nevéhez fűződik. 1991 óta Szilágyiné 
Papp Tünde vezeti az intézményt. A mű-
velődési ház alapvető feladata kulturális 
programok szervezése, és a hagyományok 
ápolása, ennek jegyében az ott dolgozók 
igyekeznek a legjobb szaktudásuk alap-
ján, az anyagi és technikai lehetőségek 
függvényében összeállítani a szórakoz-
ni, kikapcsolódni vágyók széles körének 
a programokat. A kerek évforduló méltó 
megünnepléseképpen már októberben 
megkezdődtek az ünnepi programok. Ok-
tóber 3-án N. Kőhalmi Márta babaművész 
és Kósa Klára keramikusművész kiállí-
tásával indult a rendezvénysorozat, me-
lyen „Egy óra a reneszánsz művészettel” 
címmel előadást is hallgathattak az ér-
deklődők. Október 9-én Kálmán Lászlóné 
(Rizmajer Marika) tiszteletére rendezett 
emlékkiállítással folytatódott a kulturális 

programsorozat. A rendezvény kapcsán 
Kaáriné Kabay Lilla írt néhány gondo-
latot:

EGY KIÁLLÍTÁS KÉPEI...
... melyek újra megidézték közénk 

Kálmánné Rizmájer Marikát, sokunk 
Rizikéjét. Az október 9-én a Művelődési 
Házban megrendezett emlékkiállítást, 
melyet Rizike édesanyja szervezett leá-
nya születésnapjára, Fazekas László pol-

gármester Úr megható szavai nyitottak 
meg. Sokunk szeme úszott könnyben az 
emlékek hatására, melyet fokoztak a fala-
kon látható grafikák, festmények. Ismét 
szembesültem Rizike sokoldalúságával, 
melyet már életében is oly sokszor meg-
csodáltam. Portrék, tájképek, csendéle-

tek, nonfiguratív képek bizonyítják az 
alkotó művészi sokszínűségét. Bár élete 
utolsó néhány éve nem mondható problé-
mamentesnek, művei igenis a nyugalmat, 
a kiegyensúlyozottságot tükrözik. Alkotá-
sait nézve ismét magam mellett éreztem 
Őt. Geometriai képein a precizitását, har-
móniáját láttam viszont. Tájképein érez-
hető a természet és annak szépségei iránti 
szeretet és tisztelet. Portréi a kifinomult-
ságát, az ő lelki szépségét, tisztaságát és 
emberszeretetét idézték fel számomra. 
Élete utolsó percéig küzdelemre ítélte-
tett, de a mindig csendes, szerény, jólel-
kű ember egész életében adott. Minden-
kinek, önzetlenül. S még most is tudott 
adni. Szépséget, nyugalmat, harmóniát és 
emlékeket. Köszönet érte Neki.

„Nem hal meg az, ki milliókra költi
Dús élete kincsét, ámbár napja múl,
Hanem lezárva ami benne földi,
Egy éltető eszmévé finomul.
Mely fennmarad és nőttön nő tiszta fénye
Amint időben, térben távozik.
Melyhez tekint fel az utód erénye
Óhajt, remél, hisz és imádkozik.”

(Arany János)”

Az októberi programokat egy különle-
ges zenei csemegével zárták. Hepp Ildikó 
énekelt romantikus zenei darabokat, Mes-
ter Dávid (zongora) és Suki Tibor (hege-
dű) zenei kíséretében október 17-én. Az 
ünnepi programsorozat záróakkordjaként 
november 11-én 18 órakor Földes László, 
Hobo lép majd a Móra Ferenc Művelődési 
Ház színpadára. „Akasztottak balladája” – 
Francois Willion verseit hallhatják majd 
az érdeklődők a tolmácsolásában.

ÉRTESÍTÉS
2009. december 5-én, szomba-
ton este 5 órakor a Római Ka-
tolikus templomban emlékmise 
lesz Puruczki Mária tanárnő 
100. születésnapja tiszteletére. 
Egykori tanítványai megjelené-
sére számítok!

Galántai György

KÖZLEMÉNY
Az Országos Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőség a Ma-

gyar Köztársaság gyorsforgalmi közúthálózatának közérdekűségéről és fejlesztéséről 
szóló 2003. évi CXXVIII. törvény (a továbbiakban: Tv.) 5. § (4) bekezdés alapján az M4 
jelű gyorsforgalmi út M0 – Cegléd közötti szakaszára vonatkozó előzetes vizsgálati do-
kumentáció ügyében közmeghallgatást tart. A közmeghallgatás helye: Albertirsa, Móra 
Ferenc Művelődési Ház (2730 Albertirsa Pesti út 85.) A közmeghallgatás időpontja: 
2009. november 23. napja 10 óra. A 314/2005. (XII.25) Kormányrendelet 9. § (8) be-
kezdése értelmében az észrevételeket a közmeghallgatás időpontjáig a Főfelügyelőség-
hez vagy Albertirsa Város Önkormányzat jegyzőjéhez lehet benyújtani. A kérelembe és 
mellékleteibe betekintés Albertirsa Város Polgármesteri Hivatalában (2730 Albertirsa, 
Irsay Károly u. 2.), ügyfélfogadási időben (Hétfő 8.00 – 17.30, Kedd 8.00 – 16.00, Péntek 
8.00 – 12.00) a 13. számú irodában lehetséges. � Albertirsa, 2009. október 21.
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Még hittünk a „kötelezőben”... az 50-es évek szeptemberében
Kisnővérem izgett-mozgott, alig 

mert előhozakodni anyánknak vele: 
KÖTELEZŐ  piros nyakkendőt kötni 
az iskolai ünnepségen. Anyánk fúri-
aként perdült a szóra: „Kötelezőőő?! 
KI  mondja ezt?! Ki tömi meg az éhes 
bendőtöket, ki gürcöl rátok, ki lap-
pang a fődekre iccakánként kis tökért, 
paszulyét, ezir-azir?! Adok én neki a 
keritésliccel olyan kötelezőt, hogy le-
törik a dereka... Na, eriggyetek má 
innét!” Egy mozdulattal seperte fél-
re  testvéremet, annak mondókájával 
együtt. Vékonyka, szöszi kislány volt 
kisnővérem, nagy, nemcsak ételre, 
de  a világ dolgaira is éhes szemek-
kel, kék-zöld foltos lábszárakkal. Ajaj, 
nem voltunk kényesek, napi túlélő 
műsor volt az életünk: halványuló és 
meg-megerősödő foltokban is nyoma 
maradt. Láttam, hogyan teltek meg 
könnyekkel a világot firtató  nagy sze-
mek, keskeny kis szája görbülésével, de 
azonnal dacosan  felrántott vállal, ko-
nokul nézett maga elé. Eloldalogtam a 
kanális partjára, csak így hívtuk a szé-
les, bűzös, iszapos árkot, mely az orosz 
laktanyától úgyszólván elválasztotta a 
lakóhelyünket. Gyakran jártunk ide, 
sokszor csak bosszantani a túlparton 
lévő katonákat, ők nem jöhettek át a 
pallón, de mi, gyerekek át- átszökdös-
tünk, élveztük a halálos komoly izgal-
mat. Tépkedtem a megmaradt papsajt 
szárait, már rég megettük aprócska 
pogácsáit –, figyelve, milyen szabályos 
vonalkákkal volt érdekes pogácsafor-
mába kifejlődve – fél füllel hallgatva 
a gyakorlatozó katonák tompán puffa-
nó lövedékeinek hangját. Föltekintve, 
nem hittem a szememnek: kisnővérem 
szöszke feje a túloldalon! Rémületem-
ben a szívem is megállt, látva, hogy 
nyílegyenesen rohan a gyakorlótér 
földbeszúrt karóin lengedező szélső 
jelzőszalagja felé: vörös volt... Szinte 
fel sem fogtam, mit látok, csattant a 
kiáltás: sztoj! Majd újból! Érezhetően 
kicsengett belőle a hihetetlenkedés, 
a döbbenet, főként, hogy testvéremet 
bizony ez sem állította meg. Meztelen 
talpai majd a háta közepén csattantak 
akkorákat szökkent.  Pipaszár lábaival, 
koszos kisnadrágjában lobogó szöszi  
hajával, vékony karjaival, mellyel ol-

dalt szinte hajtotta önmagát a roha-
násban, nem felfogható jelenségnek 
tűnt. Annál inkább a  felcsattanó lövé-
sek, az első után, egyre gyorsabban a 
többi is. Mintha csak vártak volna va-
lamire, hátha nem kellene, hátha csak 
káprázik a szemük, hátha..., de katonák 
voltak. Kisnővérem  még tudta fokoz-
ni az iramot a lövések hallatán, szinte 
a nyakában volt a lába, száguldott az 
áhított cél felé, lekapva a ruhadarabot 
a rúdról, helyben fordult meg vissza-
felé. Őrült tempóban rohant, alig-alig 
látva valamit az arcába csapódó lepedő-
nyi nagy szalagból, amely még gátolta 
is a futásban: minduntalan a lába közé 
csavarodott . Mint valami vörös tűzcsó-
va, sárga lánggal a csúcsán, szöszi fejű 
kisnővérem mesébe illő módon zúgott 
át a gyakorlótéren, eszelős tekintettel 
érte el a pallót, amit már rántott is fel, 
az utána rohanó katonák elől. Biztos-
ra akart menni, megharcolt  érte, hát 
meg kell őrizni a zsákmányt! Igazi kis 
hős volt, ahogy szupernovaként repült 
a nehéz menetfelszerelésben gyakor-
latozó, ámde most valódi futógyakor-
latot végző katonák előtt... Pedig azok 
lőttek, folyamatosan, míg a 9-10 éves 
lányka el nem érte csattogó talpakkal a 
pallót,  ott esett,  rogyott  össze mellet-
tem. Sipító hangon zihált a mellkasa, 
borította magára a megszerzett vörös 
anyagot, markolta maszatos ujjaival. 
Meredten  a rémülettől, remegve a fel-
támadó emlékektől, mit ezek a katonák 
égettek a lelkünkbe, néztem szem-

be velük, ahogy fújtattak a túlparton: 
mérhetetlen elégedettséget éreztem, 
nagy-nagy büszkeséget, meg sem tud-
tam volna fogalmazni: miért is? De kis-
nővérem csapzott haját simítva hom-
lokából, hallgattam rekedt, kiszáradt 
torkú suttogását: „tudod ... hallottam 
ám ... és éreztem is! ... forró volt a le-
vegő, ahogy süvített az arcom mellett 
... úgy dübörgött a fülemben a vér ...!” 
Villant bennem valami, és értelmet 
nyert a büszkeségem, amit miatta 
éreztem az imént. Nevetségesnek, le-
győzöttnek láttam őket, őket, akik egy 
kislányt űztek, lőttek rá! A felszabadí-
tók! Elnevettem magam, kisnővérem 
furcsán nézett, majd őt is elfogta a ka-
cagás, hisztérikusan, könnyeit nyelve 
kacagott hanyatt fekve a fűben, fuldo-
kolva nyögte: „hát kötelező őmiattuk!” 
Anyánk meglátva a „szerzeményt” 
láthatóan elfehéredett: tudta rögtön, 
azt is, mindez mivel járhatott volna.... 
„Honnét...? Onnét ..hoztad...te, az 
anyád keservit! És ha?! Hát lelűhettek 
vóna!” De nyaklevesre lendült karja 
fejkendője igazításába ment át, csak 
tologatta félre kisnővéremet, nézeget-
ve a nagydarab anyagot. „Na, akkor 
mán kitellik ebbűl egyéb is, eriggyetek 
dógotokra” – ezzel lezárta az ügyet. 
Másnapra a bevetett ágyon  szépen elte-
rítve két kis piros szoknya, kiskendő, és 
egy szabályos piros nyakkendő feküdt 
fényesre vasalva. A „kötelező”. (Részlet 
a Fancsikai fények c. kötetből)

Mülhauser Fábiánné

Sokszínűek vagyunk
Hagyományainkhoz híven idén is megrendeztük a Tessedik Kórusfesztivált, im-

már hetedik alkalommal. Október 10-én összegyűltek városunk énekkarai, hogy 
megmutathassák repertoárjuk legszebb darabjait. Együtt énekeltek idősek és fia-
talok, nők és férfiak, Campanella-tól Campanello-ig, evangélikusok, katolikusok, 
baptisták, a Daloskör tagjai. Idén Pécsről érkezett a díszvendégünk, a lelkes fi-
atalokból álló Gospel Kórus. Mindenkit elkápráztattak lendületes, magas színvo-
nalú zenéjükkel. A kórus vezetője elmondta, hogy 7 éve alakultak az evangéliumi 
örömhír továbbadására. Zenéjük afrikai, amerikai eredetű egyházi könnyűzene.

– Sokszínűek vagyunk, hiszen egyetemisták, gimnazisták, tanárok, mér-
nökök énekelnek együtt (ezt jelképezi az öltözékünk is), mégis Krisztusban 
egynek érezzük magunkat. – mondta Árvai Dániel.

Ez a sokszínűség jellemezte az egész fesztivált, melynek végén felhangzott 
több száz énekes ajkán „Glória szálljon a mennybe fel, jöjjön a földre a béke, és 
az emberi szívbe a jóakarat!”� Hepp Éva
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Nagyszerű családi programon vehetett 
részt a napokban Albertirsa apraja és nagy-
ja. Halász Judit és zenekara adott élő kon-
certet minden generáció örömére. A gye-
rekeket elkísérték a szülők, nagyszülők, 
mindenkinek van gyermekkori élménye a 
kedves és kortalan énekesnő kapcsán.

„Egy tűt sem lehetett leejteni az alberti 
evangélikus tornateremben” – mondja 
Revuczky Kati, a Katerina rendezvény-
szervező iroda ügyvezetője és a koncert 
megálmodója, akivel együtt idézzük fel a 
kellemes szombat délután pillanatait.

A délután egy szép és megható megem-
lékezéssel kezdődött. Roszík Mihály lelkész 
úr emlékére gyújtottak gyertyát a gyere-
kek. Az ő áldozatos munkájával valósulha-
tott meg ez a csodálatos tornaterem, ahol 
összegyűlhettünk. Ezután következett a 
várva várt koncert, ahol gyerekek és felnőt-
tek egyaránt táncoltak és énekelték a régi, 
jól ismert és a legújabb dalokat. „Szeret-
ném megemlíteni azokat a támogatókat, 
akik lehetővé tették, hogy minél többen 

vehessenek részt a koncerten: Katerina 
rendezvényiroda, Arany Élet Szeretetott-
hon, Lebanov József, Elter János, Iker Fe-
renc, Ikerné Roszík Márta, Farkas László 
felügyelő, Túri Krisztina evangélikus lel-
kész, Revuczky László Csempebolt, Puskel 
Divat, Délkúti Pálné, Gabainé Optika, Dr. 
Lerch Ferenc, Krisztina Optika, Major Ju-
dit alpolgármester, Ságiné Zsuzsika, Ibo-
lya ajándék, Fazekas László polgármester, 
Ladányi Péter – Damisol Kft., Dr. Losóné 
Marika, Kassik Károly, Kelemenné Valika, 
Malik Ferencné – Moletti Divat.”

Halász Judit koncert  
az Evangélikus Iskola tornatermében

MŰTEREMAVATÓ 
KIÁLLÍTÁS

Október 11-én nyitotta meg kapuit az ér-
deklődő gyerekek és felnőttek előtt Gérné 
Mezősi Aranka művésztanár-szobrász 
képzőművészeti műhelye. A megnyitón 
megjelent lelkes vendégek nagy száma bi-
zonyítja, mekkora szükségünk van egy ba-
rátságos, otthonos helyre, ahol kedvünkre 
alkothatunk, és egy barátságos, kedves 
tanárra, akitől nem csupán művészeteket, 
hanem sok-sok mást is tanulhatunk.

Aranka kiállító művészként több helyen 
szerepel, köztéri munkákat készít, mű-
vésztelepeken vesz részt. Felkészültsége 
sokrétű. Rajztanárként végzett Szegeden, 
a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán, 
rajz-művészettörténet szakon, majd a Pé-
csi Művészeti Egyetemen vizuális nevelő-
tanári diplomát szerzett. Emellett faszob-
rász és kerámiaformázó szakvizsgával 
rendelkezik, alapos felkészültséggel, és 
nagy odafigyeléssel oktatja tanítványait.

Tanításának célja a kreativitás fejlesz-
tése, különböző anyagok, technikák, esz-
közök megismertetése, az azokkal való 
bánásmód önálló alkalmazásának kiala-
kítása, a művészet nyelvének megértése a 
gyermek életkori sajátossága és fejlettségi 
fokának megfelelően. Egymásra épülő fel-
adatsorokkal, vidám, játékos foglalkozá-
sok keretében fejleszti a gyermekek szel-
lemi képességeit, önkifejezésük módját, a 
szülővel megbeszélt igényeknek megfele-
lően.

A műhelyben megtekinthető állandó 
kiállításon kívül lehetőség van a művé-
szetoktatási program megismerésére, a 
foglalkozások megtekintésére is. Mind-
ezek mellett, és nem utolsó sorban, nagy 
szeretettel vár mindenkit Aranka, aki 
szeretne rajzolni, festeni, szobrászkodni, 
felvételizni, mindenkit, aki érdeklődik a 
képzőművészet iránt.

Kaáriné Motyovszki Mária

V. KORÁLÉNEKLÉSI VERSENY

Örömmel adjuk hírül a kedves olvasóknak, 
hogy immár 5. alkalommal, október 10-én 
rendeztük meg az Országos Koráléneklési 
Versenyt az Alberti Evangélikus Általános 
Iskolában. A három kategóriában meghir-
detett versenyre idén 26-an neveztek be az 
ország több evangélikus intézményéből. 

Versenyzők érkeztek a nyíregyházi Lu-
ther Márton Kollégiumból és Kossuth Lajos 
Gimnáziumból, az orosházi Általános Iskola 
és Gimnáziumból, a szarvasi Benka Gyu-
la Általános Iskolából, a soproni Berzsenyi 
Dániel Gimnáziumból, az Irsai Evangélikus 
Gyülekezetből és a házigazda Alberti Evan-
gélikus Általános Iskolából. 

A zsűri a következő verseny-
zőket találta a legjobbnak: 1. 
kategória ( 3-4. osztály) kiemelt 
arany: Madarász Noémi, arany: 
Benkő Katalin (mindketten 
Orosházáról érkeztek, felkészítő 
tanár: Domjánné Szólik Anikó); 
2. kategória (5-8. osztály) ki-
emelt arany: Horváth Ábel Sop-
ronból (felkészítette: Gáspárdi 
Tiborné); arany Iker Julianna 

Albertiből (felkészítette: Hepp Éva); 3. ka-
tegória (9-12. osztály) kiemelt arany: Gaál 
Eszter nyíregyházi Kossuth Gimnázium  
(felkészítette: Belinszky Etelka); arany: 
Sándor Imola Orosháza (felkészítette: 
Domjánné Szólik Anikó).

Gratulálunk a nyerteseknek és a felké-
szítő tanároknak. Minden résztvevőnek kö-
szönjük a versenyzést, és azt, hogy fontos-
nak tartják a korálokat, éneklik és tanítják 
azokat. Köszönjük még a zsűri (Dr. Wulfné 
Kinczler Zsuzsanna, Bárdossy Tiborné, Túri 
Krisztina) szakmai munkáját és jó tanácsa-
it. Jövőre is várjuk a lelkes éneklőket a 6. 
versenyre!� Hepp Éva versenyszervező
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Szeptember 28-án Fazekas László polgár-
mester programindító gondolataival vette 
kezdetét az idei egészség és sporthét rendez-
vénysorozat. Mint azt a város első embere 
hangsúlyozta, annak ellenére, hogy ennek a 
rendezvénynek az alapgondolata tavaly Dr. 
Makkos Gyula kezdeményezésére indult el, 
már évek óta igyekeztek minél több olyan 

egészségmegőrző programot szervezni, ahol 
a fizikai és szellemi stabilitás megőrzése, a 
mozgás, és persze a prevenció állt a közép-
pontban. Ennek ellenére ilyen komplex, át-
fogó és sokrétű rendezvényre csak 2008-ban 
került sor először, egy egészséghét keretében. 
Az akkori sikerek folytatásaként idén már az 
előadások mellett a sport és a gyakorlati ta-
nácsadás, szűrés is a középpontba került. Így 
Dr. Pécsi Angéla idén már ingyenes és egyénre 
szabott homeopátiás tanácsadással segített az 
érdeklődőknek, és Dr. Pjeczka Etelka, az Újbi-
ológia lelkes albertirsai úttörője is a gyakor-
lati tanácsadás mellett döntött az előadások 
tartása helyett. Mivel a statisztikai felmérések 
alapján ma a szív- és érrendszeri betegségek 
rendkívül nagymértékben vannak jelen Ma-
gyarországon, így Dr. Kis Ferenc háziorvos 
„Szívünk legyen a szívügyünk” címmel ezek-
nek a betegségeknek az okairól, következmé-
nyeiről és eseteleges megelőzésükről adott 
elő a programsorozat nyitó napján. A minden 
részletességre kiterjedő előadáson megtud-
hattuk, hogy a szív- és érrendszeri betegsé-
gek hátterében a legmeghatározóbb szerepet 
az életmódunk játssza. A stressz, a helytelen 
táplálkozás, és a pszichikai tényezők nagyban 
fokozzák a megbetegedés lehetőségét. Az elő-
zetes számítások szerint a jelenlegi helyzet-
ben 10 év alatt akár háromszorosára is nőhet 
a szív- és érrendszeri betegségben szenvedők 
száma, ami elkeserítő. Magyarország sajnos 
ebben is élen jár, 10 percenként 1 ember hal 
meg ma infarktusban az országban, Európa 
fejlettebb országaihoz viszonyítva 2-2,5-
ször több. Ebből a felmérések alapján 35% 
örökletes tényezőknek köszönhető, 30% az 

életmódnak, 25% a környezeti hatásoknak, 
és csak 10% vezethető vissza egészségügyi 
okokra. A legfontosabb tehát a prevenció, a 
folyamatos szűrés, és persze az egészséges 
életmód kialakítása. 

Az előadást követően Dr. Kurucz Krisztina 
gyógyszerész (IRMÁK Pharma Gyógyszertár) 
a helyes táplálkozás elősegítése érdekében 
egy különleges ételkóstolóval várta a vendé-
geket. A előkészített finomságok mind ko-
leszterin mentesek voltak. A helyi gyógyszer-
tárak természetesen más módon is kivették a 
részüket a rendezvénysorozatból. Így 28-án a 
Remény, 29-én az IRMÁK-PHARMA, 30-án a 
Centrum, október 1-jén pedig az Irsa Gyógy-
szertár végzett ingyenes szűrést és tanács-
adást az érdeklődők számára. 

A programsorozat részeként a Művészeti 
Iskolában szeptember 30-án egy hangver-
sennyel emlékeztek a Zene Világnapjára. A 
rendkívül színvonalas előadáson Lebanov Jó-

zsef igazgató, a település Kulturális Bizottsá-
gának elnöke köszöntötte a vendégeket. 

A sportnak idén is a Tessedik Sámuel Ál-
talános Iskola Tornatermében biztosítottak 
helyet a szervezők. Itt több sportágban is fel-
mérhette bárki a tudását, felkészültségét és 
állóképességét. Volt labdarúgás, tollaslabda 
és perszer futás is. Október 1-jén a nyilvá-
nos program az idősek köszöntésével zárult. 
Az Idősek Világnapján Major Judit alpolgár-
mester mondott beszédet a Móra Ferenc 
Művelődési Házban. Másnap már csak a szűk 
szakmát hívták meg a szervezők a Művészeti 
Iskola nagytermébe.

Itt idén már harmadik alkalommal adták 
át a Porlitzer-díjat. Stílusosan két rendkívül 
összetett és közérdeklődésre is számot tartó 
előadással indult az ünnepség. Elsőként Dr. 
Anwar Aimen, a Szent István Kórház neu-
rologus szakorvosa tartott egy átfogó beszá-
molót a Demencia felismeréséről, gyógyítási 
lehetőségeiről, majd Dr. Harkai Zsigmond, 
a Ceglédi Toldy Ferenc Kórház orvosa adott 
elő a reflux betegségekről, és azok gyógyí-

tásának lehetőségeiről. Ezt követően Kocsi 
Anita, a Művészeti Iskola új zongorataná-
ra mutatkozott be a kisebb szólódarabbal, 
a tanulók közül, Kocsi Anita kíséretében 

Tabányi Bence adott elő egy Mozart darabot. 
Ezt követően Major Judit alpolgármester át-
adta az idei Porlitzer emlékérmet.

A díjra ebben az évben Kerekes Ágnes 
körzeti nővért találták a legérdemesebbnek. 
Kerekes Ágnes Nagykátán született. Az ál-
talános iskoláit Albertirsán végezte, majd a 
Ceglédi Török János Egészségügyi Szakkö-
zépiskolában folytatta, ahol általános ápo-
ló és asszisztensi képesítést szerzett. Ezt 
követően a felnőtt szakápolói képesítést is 
megszerezte, és a ceglédi kórház sebészetén 
helyezkedett el. Rövid ideig Budapesten is 
dolgozott a László Kórházban, majd 1985-
ben Albertirsán lett körzeti nővér. Jelenleg 
Dr. Oszvald Gyula háziorvos mellett látja el 
a körzeti nővéri feladatokat. Kiváló szakmai 
munkáját mindenki elismeri. Körzeti ápolói 

tevékenysége mellett megszervezte, és a mai 
napig végzi a házi betegápolást, részt vesz a 
központi ügyelet munkájában, és a sebészeti 
szakrendelésen is asszisztenskedik. Hihetet-
len munkabírását, határozott, fegyelmezett, 
ugyanakkor vidám, kiegyensúlyozott szemé-
lyiségét mindenki tiszteli és szereti. 

Október 3-án, az egészség és sporthét 
rendezvénysorozatához kapcsolódva, az 
Albertirsai Reforméletmód Egyesület is 
megrendezte az immár hagyományosnak te-
kinthető prevenciós egészségmegőrző szűrő 
és kezelési programját.� S.L.

K Ö Z É L E T

EGÉSZSÉG ÉS SPORTHÉT ALBERTIRSÁN
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CSERKÉSZET MAGYARORSZÁGON ÉS ALBERTI-IRSÁN
Az idén száz esztendős cserkészmoz-

galmat szeretném bemutatni az olvasók-
nak, amelynek lakhelyünkön is komoly 
hagyománya volt a két világháború kö-
zött. A Robert Baden-Powell által életre 
hívott cserkészet a világon összefogta az 
ifjúságot táborokba, ún. jamboree talál-
kozókat szerveztek a sport, egészség és 
a hazafias erkölcsre való nevelés szelle-
mében. A brit főcserkész által létreho-
zott mozgalomnak ez volt a sarkalatos 
pontja.

A trianoni Magyarországnak ez volt az 
egyik kitörési lehetősége a nemzetközi 
elszigeteltségből.

Sík Sándor (1889-1963) piarista köl-
tő, tanár, cserkészvezető (Sík Mária 
Valentin volt irsai polgári iskolaigazga-
tó testvérbátyja) által megfogalmazott 
„magyarabb magyart” jelmondat szelle-
mében működött. „Légy résen” ez volt 
a cserkészet üdvözlő köszöntése. A több 
tízezer (negyvenezer, 1941-es adat) le-
ányt és fiút magába foglaló Magyar Cserkészszövetség, amely 
létszámához képest kevesebb fővel rendelkezett, mint a néhány 
évvel később létrejött Leventemozgalom. Istenben hívő, közös-
ségi életben résztvevő, az élet fizikai, lelki terheit jól viselő fel-
nőttet kívánt nevelni a társadalomnak.

Magyarország az 1929-es svájci Kan
dersteg városában rendezett cserkész-
versenyen síelésben aranyérmet szer-
zett, ami hozzájárult, hogy hazánk 
1933-ban Gödöllőn megszervezhette 
a cserkészek IV. világtalálkozóját. 54 
nemzet mintegy 30 ezer fővel képvisel-
te magát – ez komoly diplomáciai siker 
volt hazánknak.

A helyi cserkészéletben a katoli-
kus egyház játszotta a döntő szerepet. 
Gastmüller István római katolikus 
káplán által létrehozott Szent Pongrác 
cserkészcsapat vett részt a közéletben. 
Az irsai cserkészetet Somogyi Ist-
ván káplán és az idén néhány hónapja 
megemlékezésem hőse, Hídvégi La-
jos csapattiszt vezette. A cserkészet a 
leventemozgalommal párhuzamosan 
működött, az egyházi és világi ünne-
pek megemlékezések alkalmából mind 
a két szervezet felvonulása az esemény 
fénypontja volt – csapatzászlójuk még 

ma is megvan.
Hazánkban a II. világháború után a cserkészetet az Úttörő-

mozgalomba olvasztották bele, majd 1989-ben újjászerveződött 
sok helyen, de már messze nem tölti be azt a szerepet, mint 
egykoron.� Hodos Gábor

Családi nap főzőversennyel a Magyarok Nagyasszonya  
Római Katolikus Általános Iskolában

Hagyomány már a Katolikus Iskolában, 
hogy október 8.  Magyarok Nagyasszonya 
ünnepének környékén az iskola vezetése 
és a Szülői szervezet Családi napra hív-
ja tanulói szüleit, testvéreit, családtag-
jait. Jó alkalom ez arra, hogy kötetlen 
formában beszélgethessenek a szülők a 
tanárokkal és a szülők egymás között, a 
gyerekek pedig vidám délutánt tölthetnek 
el együtt, játékos vetélkedőkben mérhetik 
össze képességeiket. Így volt ez idén ok-
tóber 2-án is, amikor szülők és gyerekek 
izgatottan gyülekeztek az iskola udvarán. 
A fokozott izgalom oka: osztályok közötti 
főzőverseny.

Már a reggeli iskolába érkezés érde-
kes volt: a gyerekek az iskolatáskákon 
kívül bográcsok és gázpalackok kíséreté-
ben érkeztek. Nehezen telt el a délelőtt, 
a gyerekek már a délutáni programok-
ra gondoltak. Két óra tájban a szülők 

is megérkeztek, hogy kezdetét vegye a 
nagy VERSENY. Tűz- és balesetvédelmi 
szempontból is biztonságos tűzrakó he-
lyek várták a főző csapatokat. Volt olyan 
osztály, amely a bográcsozás autentikus 
módját, azaz a fatüzelést választotta, ezért 
eleinte sűrű füst borította az udvart. Ké-
sőbb egy kis szél segítségével lángra kap-
tak a farakások és nem sokkal ezután már 
kellemesebb illatok töltötték be a teret. 
Gyulyásleves, babgyulyás, sertéspörkölt, 
paprikás krumpli, milánói makaróni ro-
tyogott a kondérokban.

A legfinomabb illatok a 6. osztály üstje 
felől szállingóztak, ők „tárcsán”sült hú-
sokkal akarták elvarázsolni a zsűrit, mely 
a végén sikerült is nekik. Amíg a szülők 
a főzésben serénykedtek, a gyerekek kü-
lönböző sorversenyekben, zsinórlabda 
versenyben mérték össze ügyességüket. A 
3. b osztály versenyen kívül homokvárépí-

tésbe fogott. Ezalatt a zsűri komoly mun-
kához látott, végigkóstolta a 9 osztály 
műveit, és a győztes 6.  osztály csapatát  
egy finom tortával jutalmazta. Közben 
előkerült Olteán Zsolt tanár úr gitárja, és 
kezdetét vette az ének.

Nagy segítséget jelentett az osztályok 
számára a finom étkek elkészítésében a 
Dávid Hús, illetve a Csillo és Társa Kft, 
akik az összes résztvevő számára biztosí-
tották a legfontosabb alapanyagot, a kü-
lönböző húsokat és húskészítményeket. 
Hálás szívvel köszönjük önzetlen támo-
gatásukat.

Köszönjük minden szülőnek, család-
tagnak, aki szabadidejét áldozva eljött, 
hogy együtt legyünk, hogy részese legyen 
gyermekeink örömének. Reméljük, jövő-
re is sikerül majd hasonló jó hangulatú 
közös programot szerveznünk.

Gutai Pálné, szülő
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Köszönetnyilvánítás
Albertirsát eddig csak átutazásaim során 

ismertem úgy, ahogy az összes környéki 
települést is. Azonban egy kedves történet 
miatt ma már más is eszembe jut a tele-
pülésükről. Október 13-án a kora reggeli 
vonattal utaztam lakóhelyemről, Abonyból 
Budapestre, a munkahelyemre. A napi mo-
noton ingázást általában telefonomon rá-
dió hallgatásával „gyorsítom”. Aznap elég 
sok probléma lépett fel a vasút vonalán,  
fülhallgatómat a csomagtartóra feltettem, 
mivel barátommal azt egyeztettük, job-
ban járunk-e, ha leszállunk Ferihegyen a 
lépésben haladó vonatról. Természetesen 
fülhallgatóm ott maradt, ezt tegnap kons-
tatáltam.  Valószínűleg nem nagy érték, 
de az utazáshoz nekem nagyon fontos, így 
tervbe vettem egy új vásárlását. Ma reg-
gel rádió nélkül szemlélem a megállókat, 
így Albertirsán is a szokásos nagyszámú 
felszállókat. Ekkor egy idősebb hölgy át-
nyújtja nekem egy zacskóban az elvesztett 
fülhallgatómat: - Mondja Uram! Nem az 
Öné ez véletlenül? – kérdezte. A meglepe-
téstől mukkanni sem tudtam először, hisz 
az ember a mai világban nem ehhez szo-
kott. Mivel látott a hölgy aznap, de ideje 
és módja nem volt szólni nekem, ezért el-
tette a fülhallgatómat, hátha összefutunk 
egyszer. Nem tudtam eléggé megköszönni 
Neki, mert ezután átsietett a következő 
kocsiba. Értéktől függetlenül ez a pozi-
tív hozzáállás megszépítette a napomat, 
szimpatikus lett minden irsai velem együtt 
ingázó. Ilyen is van, és ha minden ember-
társunk csak ennyit tenne meg a másikért, 
ez az ország nem itt tartana, és sokkal több 
mosolygós ember lenne az utcákon. Ha ez-
zel a kis történettel öregbíteném Albertirsa 
pozitív hírét, akkor kérem Önt, újságjuk-
ban szorítson helyet a köszönetemnek, 
hátha a hölgy is olvassa. Üdvözlettel, szép 
napot kívánva � Ködmön Zsolt; Abony

SZÉLJEGYZET
Sajnálatos eseményről számolt be az 

Albertirsai Híradó 2009. októberi száma. 
A „Közélet” rovatban nagy nyilvánosság 
előtt tudatták, hogy az egyik egyházköz-
ség lelkészét szolgálat alól felmentették, 
menesztették. Bővebb tájékoztatás és a 
gyülekezet felügyelőjével lezajlott be-
szélgetés az említett híradóban olvasha-
tó. Ki volt ki ellen, és miért kellett a nagy 
nyilvánosság előtt az esetet feltárni, nem 
tudom. Ellentét? Személyes kapcsolat 
megromlás? Egyházellenesség? Egy biz-
tos, hogy az érintett egyházközség veze-
tője hibát vétett, nem is kicsit, pont Ő, 
akinek példát kellene mutatni a helyes 
és tiszta életről, erkölcsről, cselekedet-
ről. Ezzel az írással, még a látszatát is 
elkerülve, nem szeretném a védőügyvéd 
szerepet elvállalni, vagy eljátszani. Erre 
már kijelölt egyházi vezetők viszik a 
prímszerepet. A megtörtént eseményhez 
széljegyzetként szeretnék megemlíteni 
egy ehhez hasonlót, amely ugyanebben a 
városban történt, de nem lett olyan vége, 
mint a napvilágra kerítettnek.

Egy másik egyházközség vezetője évek-
kel ezelőtt az említettekhez hasonló, sőt 
ennél brutálisabb, durvább cselekményt 
követett el, de neki, a nyugdíjaztatáson 
kívül semmi baja nem történt, mivel 
olyan „hátszél”-lel rendelkezett, hogy a 
cselekedeteinek következményéből hát-
ránya, kára nem származhatott. Ennél az 
egyházközségnél a lelkész éveken keresz-
tül, először az életveszélyes, düledező, 
újnyi repedésekkel rendelkező szolgála-
ti lakásban, majd az államtól elkobzott 
szolgálati ház visszaszerzése után, abban 
albérlőt tartott, majd kedves ismerősé-
nek kisipari tevékenységre adta ki. Vajon 
befolyt-e ezekből lakbér, vagy bérleti díj, 
nincs róla tudomásom. Későbbi időben a 
szolgálati személygépkocsi tűnt el a lelké-

szi hivatal udvarából. Utóbbi kivizsgálását 
kérték a presbiterek, majd megállapítást 
nyert, hogy különösebb probléma nincs, 
mert a gépkocsi kora miatt sokat kellett 
javítani. Bontóba került, nevetséges ös�-
szegért, de hova került a pénz? Az biztos, 
ahogy egy ember éli le életét és öregszik, 
úgy egyre gyakrabban kell az orvosnál 
megjelenni és segítséget kérni az egész-
ségének a javításához. Így van ez a gépjár-
művekkel is, de vajon miért nem kérte ki 
az egyházközség vezetője a presbitérium 
véleményét? Az események hatása idegi 
megterhelésben jelentkezett az egyház-
község vezetőjénél, mert egyre mélyebb 
gödörbe csúszott. Egyrészt az előbbiek, 
másrészt a feltárt jelentős pénztárhiány 
miatt. Ez utóbbi sokkal több volt, mint a 
híradóban megnevezett egyházközségnél 
közzétett összeg. Azt az összeget a tudósí-
tás szerint a „vétkes” visszafizette, míg a 
másik esetben ez szóba sem került. A vizs-
gálat a lehető leghumánusabban zárult le: 
nyugállományba helyezés kártérítés, vis�-
szafizetés nélkül. 

Az utóbbi ügyet nem jelentették meg 
sajtóban, nem jelent meg a hír egyetlen 
napilapban sem, vagy a Város Híradójá-
ban. Ismert szólás-mondás, vagy közmon-
dás szerint: „Akinek Krisztus a barátja az 
üdvözül” szinonimájára, akinek magas 
egyházi vezetésben rokona ül, az megme-
nekül a számonkéréstől és a büntetéstől. 
Cicero, Marcus Tullius (Kr. e. 106. január 
3. Arpinum – ma: Arpino, Olaszország – 
Kr. e. 43. december 7. Formiae, Róma) 
író, politikus, a legnagyobb római szónok 
egyik szólásával zárom széljegyzetemet: 
O tempora! O mores! = Milyen idők! Mi-
lyen erkölcsök! ... és tovább „Súlyos teher 
a saját lelkiismeretünk.”

Szentjóby Szabó Andor

KÖSZÖNET
A Gerje-Party Fúvósegylet köszönetét fejezi ki az adományozóknak a 2008. 

évben az egylet számára juttatott 917.933 Ft személyi jövedelemadó felajánláso-
kért. A felajánlott pénzösszegből fedeztük hangszereink javítását, hangszereket 
vásároltunk, a nyári fesztiválok utazási költségeit, valamint a zenekar működé-
sével kapcsolatos kiadásokat fedeztük. A pénzösszeg egy részét francia testvér-
városunk, Bourg Saint Andeol fúvószenekarának vendégül látására fordítottuk. 
200 000 Ft-ot pedig a zenekar a 2010.évi működésére és programjaira tartalékol. 
Kérjük, 2010-ben is támogassák a 15 éves Gerje-Party Fúvósegyletet adójuk 
1%-ával. Adószám: 18668267-1-13

TÁJÉKOZTATÁS
Tájékoztatom Albertirsa város 
Polgárait, hogy a Dolina Zöld Kör 
bírósági keresettel élt az alábbi 
önkormányzati beruházásokat en-
gedélyező határozatok ellen: 1. 
Sportcentrum építési engedélye; 2. 
Albertirsai sportcentrum területén 
öntözőkút létesítése; 3. A Sportcent-
rum Gerje partélétől számított 50 
méterén belül épített létesítmények 
(kerítés, futópálya) megszüntetésé-
re (bontás) kötelezés elutasítása.

Fazekas László polgármester
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ZÖLDVÉLEMÉNY
Néhány hónappal ezelőtt Képviselő-tes-

tületünk úgy döntött, hogy a Vodafon cég 
nem telepíthet a felújított víztoronyra rá-
dió frekvenciás jeltovábbító antennákat 
és erősítő berendezéseket. Ennek ellené-
re a Városfejlesztési és Környezetvédel-
mi Bizottság a Vodafone cég megismételt 
kérésére mégis újratárgyalta a témát az 
október 12-én megtartott rendkívüli ülé-
sén. Az újratárgyalási kísérlet szerencsére 
nem járt „eredménnyel”, mert a bizottság 
még a szavazás előtt rájöttek a hibára. Va-
jon miért kellett ezt az ügyet most ismét 
elővenni és sürgősséggel újratárgyalni? A 
rendkívüli bizottsági ülésre a Dolina Zöld 
Kör is meghívás kapott. Így ismét elmond-
hattuk azokat a témával kapcsolatos kör-
nyezetvédelmi és egészségügyi érveket, 
amelyeket már néhány hónappal ezelőtt a 
képviselő-testületi ülésen módunkban állt 
ismertetni, és amit az Albertirsai Híradó is 
leközölt. A lényeget illetően változatlanul 
az a véleményünk, hogy nem szabad az 
emberek egészségét évi néhány százezer 
forint bérleti díjért kockára tenni. A mai 
ismeretek szerint nincs a világon egyetlen 
olyan nemzetközileg elismert egészség-

ügyi szervezet – de hazai hatóság sem –, 
amelyik teljes felelősséggel ki merné azt 
egyértelműen jelenteni, hogy a rádió frek-
venciás jeltovábbító bázis állomás keltette 
sugárzás nem rejt semmilyen egészségügyi 
kockázatot a telepítésük környezetében élő 
emberek számára! Ameddig erre a meg-
határozó kérdésre nincs hivatalos válasz, 
addig szükségtelen újratárgyalni a kérést 
a Képviselő-testületnek. Arról sem szabad-
na megfeledkezni, hogy a Városfejlesztési 
és Környezetvédelmi, és a Jogi – Ügyrendi 
Bizottság a mai napig nem kérte be attól 
a „másik cégtől” (amelyik már lassan egy 
éve rátelepítette városunk fontos stratégiai 
közmű létesítményére a rádiófrekvenciás 
jeltovábbító műszereit és antennáit) a víz-
torony alapszerkezetére kiterjedő, hiányzó! 
Statikai szakvéleményt! Vajon miért nem 
került vissza a Képviselő-testület elé a hi-
ányosan elkészült statikai szakvélemény 
ügye, és vajon hogyan köttethetett ennek 
hiányában „bérleti szerződés”? Vajon – ha 
annyira fontos városunk számára az anten-
nák és erősítő berendezések telepítésének 
ügye, akkor a problémát miért nem a Helyi 
Építési Szabályzat és Rendezési Terv mó-

dosításával oldja meg a Testület? Ugyanis 
– mint a szélerőmű esetében – ki lehet je-
lölni Albertirsán különleges övezetbe való 
átsorolással megfelelő területeket távközlé-
si bázis állomások telepítésére. Sajnos nem 
minden példa nélküli ez az újratárgyalásos 
technikai megoldás önkormányzatunk 
háza táján. 2006-ban a TESCO is csak több-
szöri nekifutás és újratárgyalás után tudta 
megvetni a lábát városközpontban, pedig az 
előző képviselő-testület hosszú ideig ellen-
állt a befektető kérésének. Aztán a látvány-
terves prezentáció, befektetői ígérethalmaz 
meghozta az eredményt: a befektetőnek.  
De ugyanígy említést érdemel a civil szer-
vezetek működési költségéhez nyújtott 
helyi önkormányzati közpénztámogatás el-
osztásának az ügye is. A Képviselő-testület 
először elvetette az egyenlősdit, és a civil 
szervezetek pályáztatása mellett döntött. 
Pár hónap eltelte után ezt a döntésüket 
(ki tudja mi okból és milyen érdekektől 
vezérelve?) félredobták, és mondvacsinált 
érvekkel indokolva lépésüket visszatértek a 
korábbi – szerintük bevált – gyakorlathoz. 

DOLINA ZÖLD KÖR:
Kovács Lászlóné elnök

A Híradó októberi számából, sajnálatos 
információs baki miatt kimaradt a szep-
tember 17-ei közmeghallgatásról, a Do-
lina Zöld Kört képviselő Buzás Edit által 
írott cikkre adott válaszom. Kár, mert 
Buzás Edit nevezett írása tele volt csúsz-
tatással és ellentmondással... Most viszont 
Kovács Lászlóné, a Dolina Zöld Kör elnö-
ke állít „Zöldvélemény” címmel, zöldsége-
ket a Városfejlesztési és Környezetvédelmi 
Bizottság október 12-ei üléséről. Ennek a 
bizottságnak én vagyok az elnöke. Ezért 
válaszolnom kell az össze-vissza állítások-
ra. Válaszom itt következik.

Október tizenkettedikén nem „újratár-
gyalás” volt a célunk. Pontosan azt szeret-
tük volna tenni, amit a Dolina Zöld Kör 
sokszor reklamált: információt, ismerete-
ket adni. Mégpedig tényszerű, megalapo-
zott, nem csak érzelmeken és tévhiteken, 
előítéleteken, hanem tudományos ismere-
teken alapuló információkat.

Ezért aztán semmilyen „hiba” nem tör-
tént a bizottság ülésén.

A Dolina Zöld Kör vezetői valóban ekkor 
is elmondhatták véleményüket a Vodafone 

(nem „Vodafon”) nevű cég antenna tele-
pítéséről. Kár, hogy a Híradó olvasói nem 
hallhatták azt. Megtapasztalhatták volna, 
hogy mennyi önellentmondást tartalma-
zott az a bizonyos „vélemény”.

A víztorony korábbi statikai szakvéle-
ménye teljesen rendben van. Készítője 
világosan leírja: azért nem végzett alap 
feltárást, mert az felesleges. A telepítésre 
tervezett antennák ugyanis képtelenek 
felborítani a tornyot. Így tehát a (szakvé-
lemény figyelembe vételével) megkötött 
szerződés szabályos.

Az ilyen antennák telepítésére azért 
nincs értelme a város más (külső) terü-
leteit kijelölni, mert onnan nem tudják 
kifejteni a hatásukat. Ezt október 12-én 
világosan bizonyították a Vodafone szak-
emberei.

Az egész antennatelepítési ügy nem 
arról szól, aminek Kovács Lászlóné és a 
Dolina Zöld Kör megpróbálja beállítani. 
A mobil telefonok használata lényegesen 
nagyobb sugárzásterhelést okoz, mint az 
őket kiszolgáló antennáké. Ehhez képest 
ma, a tízmilliónál kisebb népességű Ma-

gyarországon tizenötmillió ilyen készülék 
van forgalomban...

A jeltovábbító antennákra azért van 
szükség, hogy ha már használjuk ezeket 
az elektronikus készülékeket, akkor jól, 
megbízhatóan működjenek.

A TESCO és a civil szervezetek önkor-
mányzati támogatásának ügye nem tudom, 
hogyan került a salátába, vagy zöldségbe.

Egy dolgot viszont tudok ezzel kapcso-
latosan. Ez a következő: Kovács Lászlóné, 
aki a fenti cikket jegyzi, tizenkét éves kép-
viselő-testületi tagsága idején soha, egyet-
len szóval sem kritizálta azt a támogatási 
módot, amit most keményen ostoroz…

Nincs persze ebben semmi meglepő, 
mert (nekem úgy tűnik) a Dolina Zöld Kör 
ennyire képes: bármit tesz a képviselő-tes-
tület, azt ők az összes lehetséges fórumon 
megtámadják. Az csak a baj, hogy mások 
támadásából, hatóságokhoz írott levelek-
ből, buta riogatásból és mások folytonos 
hírbe hozásából nem lehet várost építeni. 
De semmi más, értelmes dolgot se.

Tóth Sándor Elnök; Városfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottság

MÁS A ZÖLD, ÉS MÁS A ZÖLDSÉG
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VASÁRNAP 
KÉTKERÉKEN

Gábor fiam és – bevallom- én is izgalom-
mal vártuk az október 4-i délutánt, amikor 
is „megmérettetve” magunkat, kimoz-
dulva a lakásból, körbekerékpározhattuk 
újra Albertirsát. Már a gyülekezőhelyen 
meglepetésben részesültünk, mivel min-
den jelentkező egy-egy elemmel ellátott 
kerékpárvillogót kapott. A következő meg-

lepetést a rengeteg ember okozta, akik 
hosszú, kígyózó sorban, lelkesen tekerték 
le velünk együtt azt a kb. 15 km-t. Felejt-
hetetlen látvány volt, hát még az élmény, 
hogy mi is részesei vagyunk ennek a kara-
vánnak. Néhány tilos jelzés a sorompóknál 
ugyan megszakította vonulásunkat, de a 
Polgárőrség tagjai mindvégig és minden-
hol segítették biztonságos haladásunkat. 
Célhoz érve ért a harmadik meglepetés: 
az ásványvíz mellé a beérkezők sorszámot/
sorsjegyet kaptak, ami tombolasorsoláson 
szerepelt, ahol számos hasznos ajándék 
talált gazdára- főleg a gyerekek igényeit 
figyelembe véve. Röviden összegezve: nap-
sütéses időben, remek hangulatban, profi 
szervezéssel és lebonyolítással zajlott ez 
az esemény, amit köszönünk az Albertirsa 
Barátainak Köre Természetvédelmi Cso-
portjának, és már alig várjuk, hogy jövőre 
ismét nyeregbe pattanhassunk.

Kovács Istvánné szülő

KÖSZÖNJÜK!
Köszönjük mind a 215 részvevőnek, 

hogy megtisztelte a „Lusta vasárnap” 
nevű bringatúránkat. Várunk mindenkit 
jövőre is! Köszönjük Orosz István polgár-
őr parancsnok és társai segítségét a lebo-
nyolításban. Köszönet szponzorainknak, 
akik a tombolát biztosították: CAR-GUM 
gumiszerviz, Dr. Bencsik Ákos fogorvos, 
Enikő Tuributik, Jégkunyhó diszkont, 
Kovács KFT, László János, Pokol korcs-
ma, Könyves Károly, Szabó József, Taka-
rékos üzletház, Tóth kerékpárüzlet, Törpe 
ABC, Vitamin udvar.� ABK TCS

Sikeres szelektív gyűjtés, sok ajándék
Az „ÖKOVÍZ” Kft. az intézményi sze-

lektív gyűjtés során kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtó óvodákat és iskolákat pénz-
jutalommal, a gyerekeket pedig értékes 
tárgyjutalommal díjazta. A rangsorolás 
iskolai és óvodai kategóriában, hulladék 
fajtánként, az egy főre eső mennyiség 
alapján történt. Az albertirsai Gyöngy-
szem óvoda ismét remekelt, a 2009. 
február 1-től augusztus 31-ig terjedő 
időszakban a legtöbb fólia hulladékot 
gyűjtötte össze, ezzel 39 óvoda között I. 
helyezést ért el ebben a kategóriában.  A 
kimagasló eredmény a pedagógusok, gye-
rekek és szüleik együttműködő munkáját 
dicséri. Társaságunk intézményi szelektív 
gyűjtési programjában 2009. szeptem-
berétől szolgáltatási területünk már 79 
bölcsödéje, óvodája, általános és speciális, 
valamint középiskolája vesz részt. Kör-
nyezeti nevelési programunkat a jövőben 

is folytatni kívánjuk, melyet évről-évre új 
elemekkel bővítünk. Célunk, hogy minél 
több segítséget nyújtsunk a környezettu-
datos gondolkodás és életforma kialakítá-
sához. A 2009/2010-es tanévben is válto-
zatos programokat kínálunk a 3-18 éves 
korosztály részére, melyről honlapunkon 
a www.okoviz.hu/környezettudatos neve-
lés menüpont alatt részletes tájékoztató 
olvasható.� „ÖKOVÍZ” Kft.

A gyermekétkeztetés finanszírozása
A gyermekétkeztetés szabályait a gyer-

mekek védelméről és a gyámügyi igaz-
gatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. (továb-
biakban: Gyvt.) 146. § - 148. §-ai, és a 
személyes gondoskodást nyújtó gyermek-
jóléti alapellátások és gyermekvédelmi 
szakellátások térítési díjáról és az igény-
lésükhöz felhasználható bizonyítékokról 
szóló 133/1997. (VII. 29.) Korm. rendelet 
szabályozza. A jogszabályok alapján az ét-
keztetésért személyi térítési díjat kell fi-
zetni. A személyi térítési díj az étkeztetés 
intézményi térítési díj általános forgalmi 
adóval növelt összegének és az igénybe 
vett étkezési napok számának, valamint 
a Gyvt.-ben meghatározott normatív ked-
vezményeknek a figyelembevételével ke-
rül megállapításra. Az intézményi térítési 
díjat az élelmezés nyersanyagköltségének 
egy ellátottra jutó napi összege határozza 
meg.

A gyermekvédelmi törvény alapján nor-
matív támogatásban kell részesíteni az 
alábbi személyeket: 100%-os normatív 
támogatásra jogosult: a rendszeres gyer-
mekvédelmi kedvezményben részesülő 
bölcsődés, óvodás, 1-6. évfolyamon nap-
pali rendszerű iskolai oktatásban résztve-
vő tanuló és a fogyatékos gyermekek szá-
mára nappali ellátást nyújtó, a szociális 
törvény hatálya alá tartozó intézményben 

elhelyezett, 12 év alatti gyermek. 50%-os 
normatív támogatásra jogosult: a rend-
szeres gyermekvédelmi kedvezményben 
részesülő tanuló a 7. évfolyamtól, továbbá 
a három- vagy többgyermekes családok 
gyermekei, valamint a tartósan beteg 
vagy fogyatékos gyermek, tanuló. E sza-
bályokat kell alkalmazni a bölcsődében, 
az óvodában, a nyári napközis otthon-
ban, napközis táborban, az általános és 
középiskolai diákotthonban, kollégium-
ban, illetve az itt szervezett externátusi 
ellátásban, az általános iskolai menzai 
ellátás, továbbá – ha külön jogszabály 
másképpen nem rendelkezik – középfokú 
iskolai menzai ellátás keretében, valamint 
a fogyatékos gyermekek, tanulók nevelé-
sét, oktatását ellátó intézményben, illetve 
a fogyatékos gyermekek számára nappali 
ellátást nyújtó, a szociális törvény hatálya 
alá tartozó fogyatékosok nappali intézmé-
nyében nyújtott étkeztetésre.

A helyi önkormányzatok az általuk 
fenntartott bölcsődében, óvodában, isko-
lában ellátott azon gyermekek, tanulók 
után, akik a fenti normatív támogatá-
sokban (térítési díj kedvezményben vagy 
ingyenes étkezés) részesülnek, a központi 
költségvetésből normatív állami hozzájá-
rulást kapnak.
Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala
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A II. Gerjementi Vadásznap október 
2-án Dr. Ignácz Magdolna Vadász fes-
tőművész „Mesél a vadásznapló” című 
kiállításával kezdődött. A tárlatnak a 
Mikebudai Művelődési Ház adott ott-
hont. A kétnapos rendezvény öt vadász-
társaság munkáját dicséri: a pilisi Petőfi 
Vadásztársaság, az albertirsai Harmat-
rázó Vadásztársaság, a ceglédberceli 
Turul Vadásztársaság, a szintén 
albertirsai Gerjementi Vadásztársaság és 
a mikebudai Földtulajdonos Közösség 
képviselte magát. E rendezvény megál-
modója és megszervezője a Pipacs Va-
dászkürt Együttes, és ezen belül Cson-
tos Csaba az együttes vezetője. Másnap, 
október 3-án fél tíztől kezdődtek a prog-
ramok. Az Üdvözlés című kürtszignál 
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II. VADÁSZNAP ALBERTIRSÁN

Egy falatnyi egészség
Nem véletlen, hogy 

évszázadok óta együtt 
emlegetik az almát 
az egészséggel, mint 
mondják: „naponta 
egy alma az orvost 
távol tartja”. Magas 
víztartalma miatt egy-
szerre remek szomjoltó 
és vitaminforrás. A héj 
cellulóztartalma miatt jóté-
kony hatással van az emésztésre, 
serkenti a táplálék felszívódását, tisz-
títja a szervezetet, segít lebontani a 
nehézfémeket és véd a koleszterin fel-
halmozódása ellen. Alacsony vércukor-
szint kezelésére is alkalmas.

Mint a legtöbb zöldség és gyümölcs, 
nyersen fogyasztva fejti ki leginkább 
jótékony hatását, bár sütve, főzve is 
népszerű. Frissen facsart leve láz, re-

kedtség, gyulladás, kösz-
vény és álmatlanság el-
len is hatásos.

Az idén rekordter-
més volt mindenféle 
gyümölcsből, így al-
mából is. Mivelhogy 

sok termett, így az én 
almám kicsi maradt. De 

se baj, úgy döntöttem, hogy 
összevágom a tiszta megtörölt 

almát és megaszalom. (Időigényes 
művelet volt.)

A drága jó nap annyira kedvezett, 
hogy nem is kellett betenni sütőbe 
aszalni, a napon is csodálatosan meg-
aszalódott. Tiszta zacskóba tettem, és 
szellős helyen tárolom. Télen, ha leesik 
a hó, finom, gazdag vitaminforráshoz 
jutok. Bárki megteheti, ha ideje engedi!

Koska – Palotay Mária

HÁROMNEGYED
Értesítem kedves Lakótársaimat, 

hogy november hó elején valamennyi 
albertirsai lakásba eljuttatom a jelen-
legi önkormányzati választási ciklus 
első három évének történéseit értéke-
lő beszámolómat. 

Tisztelettel:
Fazekas László

polgármester

elhangzása után köszöntötték az 
egybegyűlteket, és bejelentették 
a terítéket, melyen a pusztavacsi 
erdészet idei szezonban elejtett 
első dámbikája volt felravatalozva. 
A fővadász jelentett az erdészet 
vezetőnek, majd Vass Andrásné, 
Mikebuda polgármester asszonyá-
nak megnyitója után, Rácz Gábor 
az Országos Vadász Kamara elnö-
ke megtartotta ünnepi beszédét, 
Kiszel Mihály atya megáldotta a 
rendezvényt. Oláh Csaba, az Orszá-
gos Vadászati Kulturális Egyesület 
elnöke elmondta ünnepi beszédét 
és átadta a Hubertusz Kereszt ki-
tüntetéseket. A kitüntetés ezüst 
fokozatát kapta: Kemenár Pál, a 
pilisi Petőfi Vadásztársaság vadász-
mestere, Balatoni Róbert, a Har-
matrázó Vadásztársaság hivatásos 
vadásza, Szvoreny Bála, a Harmat-
rázó Vadásztársaság vadásza, Papp 
Norbert, a pusztavacsi erdészet 

kerületvezető vadásza. Arany fokozatot 
kapott:

Csizmadi Lajos, a mikebudai Vadász-
társaság elnöke, Csizmadi István, a 
mikebudai Vadásztársaság vadásza, Sze-

gedi István, a mikebudai Vadásztársaság 
vadásza, Ungor József, a ceglédberceli 
Turul Vadásztársaság vadásza, Bolyhos 
Lajos, a ceglédberceli Turul Vadásztársa-
ság vadásza, Petrás Ferenc, az albertirsai 
Földtulajdonos Közösség közös képvise-
lője, Beck László, a Gerjementi Vadász-
társaság legidősebb vadásza.

A kitüntetteknek a Gerje Menti Va-
dásztársaságok elnökei gratuláltak első-
ként, és átvették a Gerje Menti kitűzőket 
a II. Gerje Menti Vadásznap logójával, 
melyet minden tag megkapott és ezen-
túl büszkén viselhet. Nagy István, a Pest 
Megyei Vadászkamara tagja átadta az 
aranyszarka díjakat, majd Brabanti Ist-
ván elmondta Áprly Lajos Vértelen va-
dászat című versét. Tizenegy óra után 
lövészek indultak a lőtérre, ahol Dobos 
József lőtérvezető irányításával verseny 
zajlott. Eközben a sportpályán solymász- 
és vadászkutya bemutató kezdődött. 
Ebéd után a főzőverseny zsűrizése és a 
Gerje-Party Fúvószenekar koncertje tet-
te színessé a programot. A rendezvényt 
az eredményhirdetés és a tombola zár-
ta. Minden felajánlónak és támogatónak 
megköszönjük részvételét és munkáját.

Kaáriné Motyovszki Mária
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Az 1956. október 23-ai forradalmi 
eseményekre és az 1956. november 4-ei 
megtorlásokra a Polgármesteri Hivatal 
mellett felállított kopjafánál emlékeztek 
az albertirsaiak. Október 23-án 10 órakor 
az irsai evangélikus templomban 
ünnepi misével vette kezdetét a 
megemlékezés. Elsőként Perger 
Krisztina református lelkész 
emlékezett az októberi esemé-
nyekre, felidézve a 89. zsoltár 
gondolatait: „Boldog nép, aki tud 
neked ujjongani...” Perger Krisz-
tina után a gyülekezet lelkésze, 
Erdélyi Csaba osztotta meg gon-
dolatait a hallgatósággal. „Egy 
nemzet nem hittel el azt a fél-
revezetést, amit akkor is és 50 
évvel később is hirdettek, még-
pedig azt, hogy meg kell tanulni 
kicsinek lenni” – mondta Erdélyi 
Csaba. 20 évvel ezelőtt a gondo-

lat újra erőre talált, és az akkoriak hinni 
tudtak abban, hogy van választási lehe-
tőségük. Sajnos – hangsúlyozta az irsai 
evangélikus lelkész –, az előzmények el-
lenére ma is a megszokott körülmények 

között, a színfalak mögött hozzák meg 
a legfontosabb döntéseket. Bibliai pár-
huzamként Jeremiás próféta 24. köny-
véből olvasott igét, melyben a babiloni 
fogságba került zsidósághoz szól: „Ne 
engedjétek, hogy rászedjenek bennete-
ket a próféták és a jósok ... – mondta a 
seregek ura”

Október második fele több szempont-
ból is ünnep a protestánsok számára, 
emelte ki Erdélyi Csaba, hiszen 23-ai for-
radalmi változások mellett 1517. október 
31-én Luther Márton fellépésével indul-
hatott meg egy megtisztulási folyamat az 
akkori egyházrendszeren belül. Luther 
Márton a szerető Istent kereste. Nehéz 
ezt ma, 2009-ben értelmezni – Erdélyi 
Csaba szerint –, de ma is vannak sokan, 
akik keresnek. 1956-ban is sokan hittek 
és kerestek, hittek abban, hogy tenniük 

K Ö Z É L E T

AZ ARADI VÉRTANÚKRA EMLÉKEZTÜNK
Október 6-án az aradi vértanúk kivég-

zésnek szomorú eseményeire emlékezők 
az Alberti Szoborkertben gyűltek össze 
17 órakor. A Himnuszt követően Márkus 
Tamara, a Magyarok Nagyasszonya Ró-

mai Katolikus Általános Iskola diája egy 
verssel emlékezett a kivégzett magyar hő-
sökre, majd Olteán Zsolt, az iskola igaz-
gató-helyettese, történelem tanára idézte 
fel az 1849-es eseményeket. Mint mondta, 
augusztus 13-án a világosi fegyverletétel-
lel véget ért egy álom, és elkezdődött egy 
rémálom a magyarság életében. Haynau 

szinte szabad kezet kapott, és gondolko-
dás nélkül ítélte halálra a magyar forradal-
márokat, Ferenc József Pilátus módjára 
mosta kezeit a hatalom előtt. Így válha-
tott a féktelen bosszú áldozatává többek 
között Batthyány Lajos Pest – Budán, és 
Aradon a 13 honvédtábornok is, 
sok-sok más kevésbé ismert, vagy 
ma már névtelen hős társaságában. 
Lenkey Jánosnak csak elmebajra 
hivatkozva halasztották el a kivég-
zését, majd külső nyomásra többek 
halálos ítéletét volt kénytelen a 
hatalom hosszú várfogságra vál-
toztatni. 1500 halálos ítéletet vál-
toztattak így várfogságra, Kufstein, 
Gratz és Olmütz börtönei várták 
az elítélteket. 50 ezer honvédot so-
roztak kényszerrel a császári had-
seregbe, és nagyon sokan voltak 
kénytelenek életük hátralévő vagy jelentő 
részét emigrációban leélni. Az irsai Tassy-
Betz László is, aki évekig volt kénytelen 
New Yorkban enni a száműzetés keserű 
kenyerét. Mint azt kiemelte Olteán Zsolt 
a beszédében, büszke arra, hogy az egyik 
közvetlen őse is, Tamás András a forra-
dalomért adta az életét. Őt 1849. októ-
ber 16-án végezték ki Kolozsvár mellett 

a győztesek. Olteán Zsolt szerint ahhoz, 
hogy méltóak lehessünk a mártírokhoz, 
a hétköznapi életben nekünk is meg kell 
hoznunk a magunk áldozatát, és tennünk 
kell a lehetőségeinkhez mérten a haza, a 
magyarság felemelkedéséért. 

A beszédet követően Fazekas László 
polgármester, Major Judit alpolgármester 
és Olteán Zsolt elhelyezte az emlékezés 
koszorúját a Szoborkert ’48-as emlékmű-
jénél. Ez követően a hagyományoknak 
megfelelően az ünneplők egy része a Pol-
gármesteri Hivatalhoz vonult, és megko-
szorúzta az épület falán elhelyezett em-
léktáblát.� S.L.

’56-OS MEGEMLÉKEZÉSEK ALBERTIRSÁN

Folytatás a következő oldalon >>
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kell. Az akkori irsai evangélikus közös-
ség fiatal segédlelkésze, Pátkai Róbert is 
közéjük tartozott. A forradalom bukása 
után, mivel a helyi forradalmi bizottság 
elnöke volt, menekülnie kellett. A sors 
különös kegye folytán Angliába jutott, 
ahol az angol evangélikus egyház püs-
pöke lett. Kellenének – Erdélyi Csaba 
szerint – ma is ilyen emberek, hiszen 
ugyanúgy, mint a zsidók a babiloni fog-
ság idején, a magyarság is válságba ke-
rült, és nemcsak anyagi értelemben, ha-
nem lelkileg is. Ebből kell megtalálni a 
kiutat. 

A hivatalos ünnepségre 11 órától ke-
rült sor a kopjafánál. Miután az ünnep-
lők elénekelték a Himnuszt a Gerje-Paty 
Fúvósegylet és az Albertirsai Daloskör 
kíséretében, megtekintették a Csillagszi-
get Énekiskola műsorát, akik ’56. tiszte-

letére írt dalok, versek és dokumentum-
részletek segítségével idézték fel október 
23. szellemiségét. Ünnepi beszédet Túri 
Krisztina, az alberti evangélikus közös-
ség lelkésze mondott. Gondolatait egy 
kicsit a műsorban elhangzó East sláger 
soraihoz kapcsolódóan fűzte fel. „56 re-
mény és pokol”. Mint mondta, annakide-
jén még mint gimnazista talán 
az elsők között idézhette fel a 
dal segítségével a sorsfordító 
események történetét. Jó látni 
– mondta Túri Krisztina -, hogy 
vannak fiatalok, akik ma is ké-
pesek hasonló mélységgel emlé-
kezni. A forradalom győzött, de 
a szabadságharc elbukott, ennek 
ellenére – mint azt Albert Camus 
írta – a leigázott magyarság töb-
bet tett a szabadságért ’56. októ-
ber 23-án, mint bárki más az el-
múlt 100 évben a világon. Mint 

azt hangsúlyozta a 
szónok, „ma 20 éves 
a Magyar Köztársa-
ság is”, a sorsfordító 
társadalmi tőke el-
lenére mára mintha 
összezavarodtunk 
volna, mintha nem 
tudnánk, mi a sza-
badság, az igazság. 
Lélek kell, hangsú-
lyozta Túri Krisz-
tina, hogy elindul-
hassunk a remény, 
az emberség felé. 

Az emlékező gondolatok után koszo-
rút helyezett el az ’56-os emlékműnél 
az Önkormányzat nevében Major Judit 
alpolgármester és Fazekas László pol-
gármester, valamint az APO, a Fidesz, a 
Jobbik Magyarországért Mozgalom Párt, 
a Kereszténydemokrata Néppárt, a Kis-

gazda Párt, a Magyarok Szövetsé-
ge, az MSZP, a Polka, a Szlovák 
Nemzetiségi Önkormányzat és a 
Választási Szövetség megjelent 
képviselői. 

November 4-én a Polgármes-
teri Hivatal mellett felállított 
kopjafánál gyűltek össze az 
’56-os mártírokra emlékezők. 
A múltidézést Major János tar-
totta, aki a következő szavak-
kal vetítette elénk a megrázó 
események kivonatát, memen-
tóként az késő utódok számára:

„A magyar történelemben sok ún. 
„gyásznap” van. Hogy csak a legtragiku-
sabbakat említsük: június 4-e, a trianoni 
ország csonkítás napja, október 6-a, az 
1848/49-es szabadságharc 13 tábornoká-
nak és Batthyány Lajos miniszterelnök 
kivégzésének dátuma, és természetesen, 
és nem utolsó sorban november 4-e, az 

1956-os szabadságharc vérbefojtásának 
kezdőnapja. A reálpolitikus azt mond-
hatja, hogy ezek törvényszerűek voltak, 
a magyarságnak és Közép-Európának 
nem volt mozgástere, mindent a nagy-
hatalmak döntöttek el. Így volt ez 1956. 
novemberében is. Miután a szovjet diplo-
mácia megbizonyosodott arról, hogy az 
amerikai és európai demokráciák vezetői 
tartják magukat a jaltai szerződéshez, 
1956. november 2-án az SZKP KB el-
nöksége Moszkvában határozatot hozott 
a magyarországi helyzetről, a magyar-
országi eseményekkel kapcsolatos in-
tézkedésekről, s a KB titkára jóváhagyta 
a magyarországi eseményekkel kapcso-
latos intézkedések tervét. 1956. novem-
ber 3-án délben még tárgyalt a szovjet 
delegáció a csapatkivonásról, aztán már 
éjfél előtt elhangzott Moszkvában a szó: 
GROM (menydörgés), és elindította 
VIHR (forgószél) nevű hadműveletét, 
amely akkor romba döntötte a magyar 
nép esélyét a felemelkedésre. Az Alföldön 
kezdődtek a harcok, de másnap hajnali 
négy órakor már Budapest utcáin dübö-
rögtek a harckocsik. A túlerő óriási volt. 
Több mint 7000 tiszt és 52000 sorkato-
na zúdult a szabadságukért, a mi mos-
tani jövőnkért is küzdőkre. Megrendítő 
ezek ismeretében felidézni Nagy Imre 
jól ismert, rádióban elhangzott szavait: 
„csapataink harcban állnak…” Szomo-
rú, hogy 1956. november 4-én, a szovjet 
hadsereg hadüzenet nélküli háborújának 
kezdetén magyar állampolgárok is részt 
vállaltak az irányításban, az öldöklés és a 
rombolás célpontjainak meghatározásá-
ban, orvul megszervezett sortüzeket zú-
dítottak védtelen emberekre Budapesten, 
Mosonmagyaróváron, Salgótarjánban, 

K Ö Z É L E T
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Egerben. Magyar részről 2500-an, a szov-
jetek részéről 2200-an vesztették életü-
ket, a magyar oldalon 20000 sebesült és 
rommá lőtt házak jelezték, hogy ugyan-
úgy megálljt parancsolt az ázsiai hatalom 
a magyar szabadság eszményének, mint 
1848/49-ben.

Egy irsai halott a 2500 közül: a 19 éves 
Jankovics Mihály. Társaival (újabb négy 
halott) Taksony és Dunaharaszti között 
találkoztak a szovjet csapatokkal. Igazol-
tatták, aztán lefegyverezték őket. Nem 
lőttek az oroszokra. Álltak tanácstalanul, 
értetlenül, hiszen nem volt ellenséges 
szándékuk a szovjet katonákkal szem-
ben. Mindegyiküket agyonlőtték... Ke-
nyeret szállítottak volna a Tűzoltó utcai 
felkelőknek.

200000 honfitársunk kényszerült el-
hagyni a hazáját. Pátkai Róbert lelkész 
úr még eltemette Jankovics Misit, aztán 
azonnal indult, mert már keresték. Akik 
maradtak, mert mi mást is tehettek volna, 
azoknak keserűen kellett megtapasztalni-
uk, hogy a Kárpátokon túlról importált 
szakszerű diktatúra nem kegyelmez senki-
nek. Ez alól csak a magyarságukat megta-
gadók, az irhamentők és ki tudja hányad-
szor átvedlők, ülepeket nyalók, jókedvű 
hóhéraink mentesültek. Obersovszky Oby 
Gyulát idézve szabadon, aki akkor az 
IGAZSÁG című lapjában hírt adott 
Jankovics Mihály haláláról, de hamarosan 
neki is cellája lett a börtönben, s lett egy 
jóváhagyott halálos ítélete. Világhírű írók, 
művészek (Koestler, Camus, Hemingway, 
Picasso, Aragon és mások) tiltakoztak az 
ítéletek végrehajtása ellen, Hruscsov te-
lefonált Kádárnak, Kádár a Kisfogháznak: 
Obersovszky Oby Gyula életben maradt. 
Orvosok voltak kénytelenek otthagyni 
hivatásukat, és segédmunkásnak állni 
csak azért, mert tették a dolgukat, és el-
látták a sebesült szabadságharcosokat, és 
sokan kerültek börtönbe csupán azért, 
mert nem tetszettek a hatalomnak. Az-
tán jöttek az összekacsintós hatvanas, 
hetvenes évek. A gerincek megtörésének 
„puhább” módszerei, évtizedei. Látszólag 
lazult a nyomás, de mindenki tudta, hogy 
a hatalom titokzatos fülei, a félelemből, 
kisszerűségből és anyagi érdekből szőtt 
hálózat jelen van mindenütt, mindenről 
tudni akar. A hálózat talán már nem él, 
de hatása még itt van napjainkban is. Egy 
férfi a 350 kivégzett közül, Ivitz György 

huszonkét éves volt. Bűne az volt, hogy 
fiatal munkásként felismerte és igazsága 
tudatában vállalta a történelem által rá-
ruházott feladatot, és ártatlansága tudatá-
ban nem menekült el a bosszúra szomjas 
hatalom elől, aki életáldozatával, erkölcsi 
tisztaságával és helytállásával példává ma-
gasodott törpe korunkban. Emlékét mél-
tó módon ápolni, róla szólni számomra 
megtiszteltetés. 1959. február 13-án és 
14-én volt a tárgyalás, kegyelmi kérvényét 

elutasítva szerdán 11 órakor végrehajtot-
ták az ítéletet. A hóhér a nyakába akasz-
totta a kötelet, kirúgta a zsámolyt a lába 
alól. A börtönorvos annak rendje-módja 
szerint megállapította a halál időpontjá-
nak beálltát, s a fiatal férfit összekötözött 
kézzel – mert ez volt a szokás –, arccal a 
föld fele faládába lökték. Magyarország 
közvéleménye akkor erről jóformán sem-
mit sem tudott. Elhallgatták-eltitkolták 
1956 „bűnöseit.”, jeltelen sírba temették, 
kardlappal verették halottak napján a ha-
lottaikat kereső hozzátartozókat a 301-es 
parcellában. Elhallgattatták a kérdezőket. 
Megfélemlítették a szólni tudókat és aka-
rókat. 1990-ben a szabadon választott új 
Országgyűlés legelső feladatának tartotta 
és törvénybe foglalta az 1956. októberi 
forradalom és szabadságharc történelmi 
jelentőségét, legelső ülésén megalkotta a 
következő törvényt: 1.§ Az Országgyűlés 
az 1956. évi forradalom és szabadság-
harc emlékét törvényben örökíti meg. 2. 
§ október 23-át, az 1956. évi forradalom 
és szabadságharc kezdetének, valamint a 
Magyar Köztársaság 1989. évi kikiáltásá-
nak napját nemzeti ünneppé nyilvánítja.

1991. július 8-án Budapesten, az Újköz-
temető 301-es parcellájában eltemettük 
az 1956-os forradalom két mártírját: Ivitz 
Györgyöt és Szabó Lajost. A gyászszertar-
táson Hegedűs László és Mécs Imre bú-

csúztatta egykori harcostársaikat. Ma is 
jól emlékszem a megrendült, őszinte te-
kintetekre, mondatokra: „Mi erről eddig 
semmit sem tudtunk.” Sokan voltunk így. 
1992. október 23-án felavattuk a kopjafát 
Jankovics Mihály és Ivitz György 56-os 
mártírok tiszteletére. Az ünnepi megem-
lékezést Mécs Imre tartotta. 1992. novem-
ber 11-i budapesti látogatásakor Borisz 
Jelcin úr átadta a szovjet dokumentumo-
kat 1956-ról, ezzel nagyvonalú tanújelét 

adta történelmi igazságér-
zetének, s forradalmunk 
iránt érzett rokonszenvének. 
A 301-es parcellában meg-
követte a magyar népet. Az 
anyag bárki által kutatha-
tó az Országos Széchenyi 
Könyvtár Kézirattárában. 
Azóta minden évben eljö-
hetünk ide, hogy tanuljunk 
a hősi elszántságból. Hogy 
összhangba hozzuk a szava-
kat és tetteket, s megtanul-
juk: össze kell fognunk, túl 
kell lépnünk kishitűségün-

kön, az önérdekek vezette viszálykodáso-
kon, hogy ’56. népének örökségét tovább 
vihessük. A híres magyar író, Fekete Ist-
ván felemelő soraival fejezem be megem-
lékezésemet. Egy ’56. őszén írt leveléből 
idézek: „Kedves Vilmos! Csodálatos az if-
júság, a mai fiatalok, akikről eddig nem 
volt túl jó véleményem. Te is ott voltál 
barátom az I. világháborúban! Láttál hő-
söket, tábornokokat... Itt nem voltak tá-
bornokok, nem volt stratégia és taktika, 
itt csak halálba menő 14-20 éves gyerekek 
voltak, lányok is, akik betelvén az üres 
jelszavakkal, a hazugság emészthetetlen 
maszlagjával, az istentelenség szörnyű 
ürességével – nekimentek fölborítani 
a hegyet, megfordítani a történelmet – 
élni vagy meghalni... És fölborították a 
hegyet, és megfordították a történelmet, 
és győzelmesen élve maradtak. Azok, 
akiknek a testük meghalt, örökké élnek a 
nemzet szívében... Most jön föl a nap, s 
én összeteszem a kezem, ahogy a Napba 
nézek – nem tudok semmit tenni, csak 
a holtakért, az élőkért, egész Magyaror-
szágért imádkozni.”

A beszédet követően a város, a meg-
jelent pártok, civil szervezetek és ma-
gánszemélyek elhelyezték az emlékezés 
koszorúit vagy virágait a mártírok emlé-
kére állított kopjafánál.

S.L.
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S P O R T

Diákolimpia Országos Döntő Albertirsán
Különleges sporteseménynek adott otthont az új Sportcent-

rum október 13-án. Az Diákolimpia Országos Döntőjét ren-
dezték meg városunkban. A III-IV. korcsoportos versenyzők 
között Albertirsa most nem indult, atlétáink csak a verseny 
lebonyolításánál segédkeztek. A versenyről Kovács Sándor, az 
MDSZ atlétikai vezetője az esemény után így számolt be a 
Magyar Diáksport Szövetség honlapján:

2009. október l3-án Albertirsán, a 2008. decemberben átadott 
Sportcentrumban került sorra a III-IV. korcsoport Diákolimpia 
Ügyességi és Váltófutó Csapatbajnokság országos döntője. A 
verseny napját megelőző két napon szokatlan időjárás változási 
helyzet alakult ki. Sok résztvevőben felmerült, hogy a kialakult 
időjárási körülmények mellett lehet-e versenyt rendezni. Lehet. 
De menjünk sorjában! A verseny ünnepélyes megnyitóján Faze-
kas László polgármester köszönetét fejezte ki azért, hogy ilyen 
jelentős, sok versenyzőt mozgató eseményt megrendezhetnek. 
Az időjárás „kegyeibe fogadta” a megjelenteket. A versenyre 
utazók egymást követően telefonáltak és esőt, vihart jeleztek. A 
verseny színhelyén esőmentes, hideg szeles idő fogadta a részt-
vevőket. A versenyszámok: fiú-lány magasugrás, távolugrás, 
súlylökés, kislabdahajítás 5-ös csapat és 10x200 méteres váltó (5 
fiú-5 lány) részvétel. A meghívott iskolák egy kivételével meg-
jelentek, így a részvétel l00%-osnak mondható. Ezt a tényt az 
iskolai atlétika nagy ünnepének tartom. Az abnormális időjárás, 
az egyre többet hangoztatott gazdasági nehézségek ellenére 
megjelentek száma ezt bizonyítja. A verseny, hála a versenybí-
rók jó munkájának, az időrend szerint került megrendezésre. 
Az időjárás a teljesítményeket negatívan befolyásolta, de a ver-
senyhangulat az ügyességi számokban is nyárias volt, a befejező 
10x200 méteres váltófutás forróvá tette a hangulatot. A verseny 
helyi támogatóinak köszönhetően az eredményhirdetések sok 
tiszteletdíj és ajándék átadásával váltak a rendezvény kiemelke-
dő eseményévé. A Kovács Csaba Vándordíjat a békéscsabai 2. sz. 
Általános Iskola nyerte immár másodízben egymás után. A ver-
seny fontos eseménye volt a jelenlévő tanárok véleménye, amely 

szerint összefogás és jó munka eredménye lehet egy ilyen sport-
létesítmény létrejötte egy ilyen nagyságú városban. A verseny 
annak az öt évtizedes atlétikai munkának a dicsérete is volt, me-
lyet Ecsedi László testnevelő tanár végzett és végez a mai napig. 
Egy végső gondolat: ha van egy kiváló, eredményes nevelő és 
találkozik egy, az eredményeket elismerő városvezetővel, más-
hol is létrejöhet ilyen létesítmény.

Kovács Sándor a Versenybíróság elnöke,  
az MDSZ Atlétikai Mb. vezetője
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KERESZTREJTVÉNY
Vízszintes: 1. Kínai közmondás első 

része. 13. Részben megtanult! 14. Végte-
len vármegyék! 15. Alaszka folyója. 17. Az 
egyik oldal. 18. Száraz földdarab. 19. Ne-
mes nedű. 20. AÖH. 22. Szerb város. 23. 
Tiltás. 24. Vízparti töltés. 25. Elijedt. 27. 
Hazai rock-együttes. 28. Ittrium és káli-
um vegyjelei. 29. Időszámításunk előtt élt 
görög költőnő. 30. Kifutó. 31. Emlékcsar-
nok. 33. Főzeléknövény. 35. Kettőzve: du-
nántúli város. 37. Saláta egyneműi. 38. A 
középkorban Spanyolországot meghódító 
arab nép. 40. Kén és oxigén vegyjelei. 41. 
Magyar, luxemburgi és thaiföldi autójelzé-
sek. 43. Férfinév. 45. Elemi részecske. 46. 
Nyugati gót. 47. Gokart-alkatrész! 48. Ko-
pasz. 49. Sütőipari szakmunkástanuló. 50. 
Magyar Optikai Művek. 51. Jancsó Miklós. 
52. Kígyó teszi. 53. Páratlanul síkos! 54. 
Holmium és rénium vegyjelei. 55. ... mail. 
57. Kevert tan! 59. Mágnesség, vonzóerő. 
60. Szurkolója. 63. Mázolják.

Függőleges: 1. Burnót névelővel. 2. Férfi 
kiskabátot. 3. T-vel kezdve: férfi szólam. 4. 
Munka-kezdet! 5. Néma Béla! 6. Üres rév! 
7. A teljes magyar ábécé kezdete. 8. Marlon 
... színművész. 9. Szóba hoz. 10. Szemé-
lyes névmás. 11. Negró közepe! 12. Heves 
megyei város. 13. A közmondás második, 
befejező része. 16. Hófehérke és a hét ... 
20. Nála lejjebb. 21. Agyalapi mirigy. 25. 
Páratlanul elmuzsikálta. 26. Osztrák, ma-
gyar és norvég autójelzések. 27. Lengyel 
légitársaság. 29. Ragadozó madár. 32. Te-
hetős. 34. Ukrán néptánc. 36. Az ősember 

rajzairól híres barlang. 38. Alacsony ellen-
téte. 39. Német tanács. 42. Lakoma. 43. 
Népies tyúk. 44. Savanyú bor. 46. Dunán-
túli hegység. 47. Hieroglifa része ford. 49. 
Pankrációhoz tartozik! 50. Nagyon olaszul. 
54. Repülő állatot elkergető szócska. 56. 
Oroszországot jelentő rövidítés a sportban. 
58. Román terepjáró. 59. Félig hirdet! 61. 
Ökölvívásban: kiütés. 62. Kedves űrmanó. 

63. Zenei műszó: hangsúlyosan röv. 
A múlt havi rejtvény helyes megfejté-

se: „Szó, amiben nincs só, szárny nélküli 
sasra hasonló.”

Gratulálunk a nyerteseknek: Czibula 
István, Köztársaság út 65. Csorba 
Károlyné, Madách u. 35. K. Nagy Jánosné, 
Rákóczi u. 11. Lakatos Imréné, Bocskai 
köz, Muzsik Márta, Budapest, Litva út
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E A

■■ JUDO

Sikerek a Hargita-kupa Nemzetközi Csapat Judo versenyen
Október 16-án Csíkszereda adott helyt 

a Hargita – kupa Nemzetközi Csapat Judo 
versenynek. A Közép-Magyarországi Ré-
gió Válogatottjában két versenyzőnk is 
indulhatott. Lány csapatban U17-es kor-
osztály 52 kg-ban Keliger Bernadett, az 
U17-es fiúk között 66 kg-ban Deák Sán-
dor. A küzdelemben 17 csapat mérte össze 
az erejét, közöttük a lányaink az előkelő 
2. helyet szerezték meg, míg a fiúk a 4-ek 
lettek. Tovább készülünk nagy lelkesedés-
sel, hiszen előttünk van a felnőtt II-III. 
osztály OB és a MEFOB versenyek. Remé-
lem hasonlóan szép eredményekről szá-
molhatunk be ott is hamarosan.

Nagy László edző




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2. 	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1800	 Galambászok
	 1800	 Jóga tanfolyam
3.	 1700 	 MSZP
	 1700	 Hipp-hopp dance
	 1700 	 Kungfu
	 1700	 Társastánc tanfolyam
4.	 1700	� Nemzeti Gyásznap – 

Városi megemlékezés a 
kopjafánál 

	 1800	 NU-SKIN
	 1800 	 Színjátszó csoport
	 1800 	 Jóga
5.	 1000	 Baba-mama klub
	 1700	 Hipp-hopp dance
	 1700 	 Kungfu
6.	 1800	 Polka
	 1900 	� Táncház Szent András 

havában – Szatmári 
csárdás 
(belépő: 500 Ft)

9. 	   900	 Vásár
	 1300	 Nyugdíjas Klub
	 1800	 Jóga 
10.	 1700	 Hipp-hopp dance
	 1700 	 Kungfu
	 1700	 Társastánc tanfolyam
11.	 1800	 FIDESZ
	 1800	 NU-SKIN
	 1800 	 Színjátszó csoport
	 1800 	 Jóga
12. 	 1000	 Baba-mama klub
	 1700	 Hipp-hopp dance
	 1700 	 Kungfu
13.	 1800	� Akasztottak Balladája 

– Földes László (HOBO) 
Villon estje

	 1900	 Ezoterikus klub
16.	 1300	 Nyugdíjas klub

	 1800	 VÁROSFÓRUM
	 1800	 Galambászok
	 1800	 Jóga 
17.	 1030	� „Fecsegő csodaszámár” 

c. zenés mesejáték – 
gyerekszínház  
(belépő: 500 Ft)

	 1800	 NU-SKIN
	 1800 	 Színjátszó
	 1800	 Jóga
18.	   900	 Termékbemutató
	 1300	 Nyugdíjas Klub
	 1800	 Jóga 
19.	 1000	 Baba-mama klub
	 1700	 Hipp-hopp dance
	 1700 	 Kung-fu
20.	 1900	� A Tessedik Sámuel Ál-

talános Iskola Táncsics 
úti épületének 80 éves 
ünnepi estje

23.	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1800	 Jóga tanfolyam
24.	 1700	 Hipp-Hopp dance
	 1700	 Kung-Fu 
	 1800	 Társastánc
25.	 1800	 NU-SKIN
	 1800 	 Színjátszó
	 1800	 Jóga
26.	 1000	 Baba-mama klub
	 1700	 Hipp-hopp dance
	 1700	 Kung-fu
27.	   800	 Vásár
	 1700	� Kiállítás megnyitó – 

Ménesi Etelka festmé-
nyeiből

28.	 1900	 Polka – Katalin bál
30.	 1800	 Galambászok
	 1800	 Jóga 
	 1900	 Polgárőrség

OKTÓBERBEN ELHUNYTAK
Bereznai László	 62 éves	 Köztársaság u. 70.
Body Imréné	 97 éves	 Köztársaság u. 129-135.
Farkas Sándorné	 87 éves	 Hunyadi u. 9.
Halmi Pál	 51 éves	 Mikebudai út 36/1.
Hodos Sándor	 63 éves	 Pozsonyi u. 8/1.
Kerepeszki Gyula	 60 éves	 Vörösmarty u. 50.
Kiss Károlyné	 81 éves	 Koltói A. u. 16.
Kovácsa Attila	 49 éves	 Ady E. u. 38.
Lipp Jánosné	 83 éves	 Pesti út 43.
Nagy Sándor Elemér	 50 éves	 Homokrész II. 2245.
Petró Ferenc László	 54 éves	 Baross u. 39.
Pjeczka János	 77 éves	 Vasút u. 3.
Szamos Károly	 59 éves	 Bajcsy-Zs. u. 7.
Sződi Jánosné	 67 éves	 Baross u. 91.
Téglás Józsefné	 78 éves	 Tessedik u. 3.
Turi Lászlóné	 84 éves	 Dózsa Gy. u. 2.

Szeptemberi számunkból kimaradt

Augusztusban elhunyt
Zsilik János	 71 éves	 Szent István u. 24.

Az Albertirsai
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solymi66@
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a
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a hónap 20-án
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OKTÓBER HÓNAPBAN SZÜLETETT
Bukovinszki Gábor és Turcsik Erika		  Laura
Khalil Fayez Allam Khalil és Kardos Andrea   Ádám
Czirják Gábor és Bálint Csilla		  Melinda
Ölvedi Károly és Varga Ilona		  Abigél
Fazekas Péter és Nagy Anita		  Melánia
Fakó István és Süveges Tímea		  Krisztián István
Szatmári Csaba és Trembeczki Erzsébet	 Zsombor Csaba
Ungvári Zoltán és Bóni-Tóth Mónika		  Franciska Mária
Sergey Eremeev és Petrovits Brigitta		  Marcell
Cselovszki Zsolt és Gábor Mária		  Zsolt
Virág Ferenc és Gombár Gyöngyi		  Attila nevű gyermeke.

OKTÓBER HÓNAPBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Tanács Dávid Szilveszter és Simon Ágnes
Krnács József és Mizun Szvitlana Vaszilivna
Mérő Csaba és Ambrózi Kata 

Háziorvosok ügyeleti beosztása - november
Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552

Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa, Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása
2009. NOVEMBER hónapban

A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
November 1.		  Irsa Gyógyszertár
November 7-8.		  Centrum Gyógyszertár
November 14-15.		  Remény Gyógyszertár
November 21-22.		  Irsa Gyógyszertár
November 28-29.		  Centrum Gyógyszertár

Dátum	 Ügyeletes orvos neve
1.	 Dr. Pécsi Angéla
2.	 Dr. Galiger Zoltán
3.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
4.	 Dr. Pécsi Angéla
5.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
6.	 Dr. Babinszky Eleonóra
7.	 Dr. Varga Krisztina
8.	 Dr. Varga Krisztina
9.	 Dr. Pécsi Angéla
10.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
11.	 Dr. Makkos Gyula
12.	 Dr. Oszvald Gyula
13.	 Dr. Babinszky Eleonóra
14.	 Dr. Tajti Géza
15.	 Dr. Zolnyan Erzsébet

16.	 Dr. Pécsi Angéla
17.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
18.	 Dr. Fógel Kristóf
19.	 Dr. Hajdúhegyi Ágnes
20.	 Dr. Babinszky Eleonóra
21.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
22.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
23.	 Dr. Pécsi Angéla
24.	 Dr. Kis Ferenc 
25.	 Dr. Pécsi Angéla
26.	 Dr. Fógel Kristóf
27.	 Dr. Babinszky Eleonóra
28.	 Dr. Varga Krisztina
29.	 Dr. Varga Krisztina
30.	 Dr. Pécsi Angéla


